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Z DĚNÍ V OBCI

SLOVO STAROSTY

Vážení 
spoluobčané,

je tomu už rok, kdy 
byla odstraněna 
poslední proticovi-
dová opatření a  ži-
vot nás všech se tak 
mohl postupně 

vracet do podoby, na kterou jsme bývali 
zvyklí před rokem 2020. Jednou z oblas-
tí, kterých se  protiepidemická opatření 
dotkla, byl společenský a kulturní život. 
I  proto hned, jak to  bylo možné, jsme 
se snažili společenské a kulturní aktivity 
v  obci oživit. Mimo jiné jsme v  květnu 
minulého roku přišli se zcela novou akcí, 
kterou byl přeshraniční Gastrofestival. 
Tato akce sklidila velký úspěch a  hned 
napoprvé ji  navštívily na  tři tisícovky 
účastníků. Proto jsme se  tuto akci roz-
hodli uspořádat i letos, a to v rámci vel-
ké mezinárodní dvoudenní akce, která 
nese název Festival Železné cyklotrasy 
a  bude probíhat na  území naší obce 

a  sousedních polských obcí Godowa, 
Zebrzydowic a města Jastrzebię – Zdrój. 
Věřím, že si v květnu najdete na tuto akci 
cestu či, lépe řečeno, trasu, a to nejlépe 
na kole.

Mimo velkých venkovních akcí jako byl 
zmíněný Gastrofestival, ale také Obecní 
slavnost, Rozsvícení vánočního stro-
mu byly v  průběhu uplynulého roku 
uspořádány desítky akcí pro všechny 
věkové kategorie přímo v  Kulturním 
centru. Těší nás, že  i  po  dvouleté pře-
stávce, kdy se  téměř žádné akce to-
hoto typu nemohly konat, si  nejen 
Petrovičáci postupně našli cestu zpět, 
a to ať už na společenské akce, koncerty, 
diskuse, kina, různé workshopy, apod. 
Těchto akcí se v součtu účastnilo několik 
tisícovek lidí, kteří si je vesměs užili a od-
cházeli spokojeni. Naše obec dlouhodo-
bě věnuje kultuře a  sportu pozornost 
a tyto aktivity finančně podporuje. Jsem 
přesvědčen, že je důležité, aby obec na-
bízela svým obyvatelům i tento způsob 

vyžití. I  proto se  snažíme na  jejich or-
ganizace získávat finanční prostředky 
z různých dotačních zdrojů, ať již to jsou 
fondy EU, Nadace ČEZ, Moravskoslezský 
kraj či MAS Bohumínsko. 

Zároveň si je třeba uvědomit, že za orga-
nizací každé takovéto akce stojí spousta 
práce a  úsilí jejich organizátorů, přede-
vším tedy pracovníků Kulturního centra 
a u akcí venkovního charakteru i Služeb 
obce Petrovice u  Karviné. Velice rád 
bych tedy využil na  tomto místě příle-
žitosti a poděkoval jim za vše, co v této 
oblasti za  uplynulý rok pro nás všech-
ny vykonali a  my  si  tak mohli užívat 
na  těchto akcích výsledky jejich sna-
žení. V  této souvislosti je  zapotřebí říci, 
že  obec veškeré tyto akce, i  přes velmi 
omezené personální kapacity, připra-
vuje a  organizuje ve  své režii, bez za-
pojení jakýchkoliv agentur, jak to  bývá 
například u větších měst zvykem. Přitom 
naše obec co do nabídky společenských 
a kulturních akcí snese srovnání i s dale-
ko většími obcemi či městy. Poděkování 
také zaslouží i spolky a organizace, které 
na území naší obce působí a do organi-
zací různých akci se aktivně zapojují.

Závěrem mi  dovolte, abych vás pozval 
na  další připravované akce, kterých ani 
v  roce 2023 nebude málo. O  mnohých 
se  koneckonců dočtete i  na  stránkách 
tohoto vydání Zpravodaje.

Marian Lebiedzik 
   starosta obce

Březnové zastupitelstvo o bezpečnostní situaci 
v obci
V  pondělí 6. března se  konalo 
v  Kulturním centru další zasedání za-
stupitelstva. Jednání se  také účastnili 
zástupci Policie ČR, včetně Policie do-
pravní, aby přednesli přítomným zastu-
pitelům zprávu o bezpečnosti v naší obci 
za rok 2022. Konstatovali, že i přes mírný 
nárůst trestných činů oproti roku 2021 
je  bezpečnostní situace v  Petrovicích 
u Karviné dobrá. Nárůst počtu trestných 

činů v  podobě krádeží souvisel přede-
vším s  probíhajícími velkými stavbami 
na  území obce, jako byla rekonstrukce 
železniční trati a  stavba Komunitního 
domova seniorů v  Závadě. Právě tyto 
stavby byly v  průběhu minulého roku 
vykradeny až  25krát. Přítomnost zá-
stupce dopravní policie iniciovala do-
tazy ze strany zastupitelů na dodržová-
ní dopravních předpisů na  hraničním 

přechodu Závada - Gołkowice, kde 
má  docházet k  častému přejíždění au-
tomobilů s  váhou nad 3,5 tuny, včet-
ně kamionů. Zde bylo ze  strany policie 
konstatováno, že  u  hraničního přecho-
du monitorují hlídky pravidelně situaci, 
přičemž nezaznamenaly porušování 
dopravních předpisů v  masivnějším 
rozsahu.

Druhá květnová neděle by měla být v našich rodinách sváteční. Maminky budou slavit 
svůj svátek, a to je pro nás všechny dobrá příležitost přijít za maminkou s malou 

pozorností a poděkováním za její lásku a péči.

Milé maminky, dovolte mi, abych Vám poděkoval za odvahu, obětavost a láskyplné 
nasazení v mateřství a popřál Vám k nadcházejícímu Dni matek mnoho zdraví, 

štěstí, lásky a radosti z Vašich dětí.

Marian Lebiedzik
starosta obce
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Dále zastupitelstvo schválilo dar 
Římskokatolické farnosti ve výši 1 milio-
nu korun, z něhož je 750 000 Kč určeno 
na  spolufinancování právě probíhající 
opravy dřevěného kostela v  Dolních 
Marklovicích a  250 000 Kč  na  realizaci 
uzavřeného přístřešku u kaple v Závadě, 
který po  odstranění starého v  rámci 
opravy tohoto památkového objektu 
iniciují tamní farníci. V této chvílí probí-
há jednání mezi Biskupstvím a památká-
ři o podobě tohoto přístřešku a možnos-
tech jeho instalace k tomuto památkově 
chráněného objektu.

Zastupitelé také projednali a  schválili 
přípravu několika projektů. Dva z  nich 
budou předloženy do  Operačního pro-
gramu Interreg Česká republika - Polsko. 
První z  nich s  názvem Pro generace ne-
jsou hranice je  zaměřen na  podporu 
společenských, kulturních a sportovních 
aktivit všech generací v  česko-polském 
příhraničí. V  rámci druhého by  potom 
měly být dovybaveny naše Jednotky 
sborů dobrovolných hasičů potřeb-
ným vybavením pro řešení živelných 
pohrom. Třetí z  projektů byl schválen 
k  předložení do  Místní akční skupiny 
a  zahrnuje v  sobě pořízení systému 

trampolín, které by  měly být umístěny 
v parčíku v centru obce.

Poměrně dlouho byla diskutována i zá-
ležitost dražby pozemků izraelských 
vlastníků v  blízkosti petrovického hřbi-
tova a  Hotelu Dakol, které byly do  této 
dražby dány exekutorem na  základě 
soudního rozhodnutí, kdy obci byla při-
znána po několikaletém sporu náhrada 
za likvidaci polorozpadlých a nebezpeč-
ných objektů pod zmíněným hřbitovem. 
Za 7 let, kdy se spor táhl, narostla částka, 
kterou obec požadovala díky úrokům 

z původních 2 milionu korun 
až  na  částku 3,1  milionu ko-
run. Rada obce doporučova-
la zastupitelstvu účast obce 
v  aukci s  tím, že  maximální 
částka, kterou by  za  tyto 
pozemky o  rozloze cca 3 
ha  zaplatila, byla 3,7 milio-
nu Kč a pokryla kromě dluž-
né částky obci také výdaje 
na exekutora a dluh vlastníků 

vůči Finančnímu úřadu. Zastupitelstvo 
se  nakonec přiklonilo k  navýšení této 
částky na odhadní cenu 4,56 milionu Kč. 
Nakonec však byla obec v  dražbě jedi-
ným účastníkem a  získala uvedené po-
zemky za  vyvolávací cenu 3,04 milionu 
Kč. Pozemky přilehlé ke hřbitovu hodlá 
do  budoucna obec využít například 
pro vybudování parkoviště a  přístupu 
ke  zmíněnému hřbitovu, čímž by  se, 
mimo jiné, podařilo zlepšit situaci v ob-
lasti parkování v  případě pohřbů apod. 
O  využití ostatních pozemků se  bude 
na  dalších zastupitelstvech zcela určitě 
diskutovat.

Obec bude také nadále přispívat žada-
telům v  rámci dotačního titulu kotlí-
kových dotací částkou 10 tisíc Kč, čímž 
chce pokračovat v podpoře ekologické-
ho vytápění rodinných domů na území 
Petrovic u  Karviné. Zastupitelstvo roz-
hodlo i  o  zahájení rekonstrukce zázemí 
(kuchyně) sálu v prostorách Lokomotivy 
Závada, na  kterou se  podařilo získat 
dotaci z  Ministerstva pro místní rozvoj. 
Stavební úpravy by měly probíhat v prů-
běhu letních měsíců.

Na  závěr v  rámci bodu „Různé“ byla 
některými zastupiteli otevřena otáz-
ka opětovném zprůjezdnění hranič-
ního přechodu Petrovice - Skrbeńsko 
u  Hotelu Dakol pro obyvatele Petrovic 
u  Karviné a  Godowa. Po  dlouhé disku-
si však žádné vhodné technické řešení, 
které by  toto umožňovalo a  zároveň 
zamezovalo průjezdnosti i  jiných auto-
mobilistů či  nákladních aut a  kamionů, 
které v  minulosti způsobovaly nemalé 
dopravní problémy na  příjezdové ko-
munikace k hraničnímu přechodu jakož 
i významně komplikovaly život obyvate-
lům, kteří v  této lokalitě žijí, nebylo na-
vržené. Navíc uvedený hraniční přechod 
má  být na  základě mezinárodních do-
hod mezi Českou republikou a Polskem 
provozován, jak již bylo na  stránkách 
Petrovického zpravodaje v  minulos-
ti zmiňováno, pouze pro pěší, cyklisty 
a běžkaře.

Marian Lebiedzik
starosta

Kriminalita v obci v roce 2022
Situace v oblasti bezpečnosti byla v naší 
obci i v uplynulém roce poměrně dobrá. 
V  daném roce bylo spácháno 77 trest-
ných činů, z  nichž se  policii podařilo 
objasnit 47. Nejčastějším typem trestné 
činnosti byly krádeže, a  to  v  54 přípa-
dech. Z tohoto počtu se ve 25 případech 
jednalo o  krádeže ze  staveb – konkrét-
ně modernizace železniční trati a stavby 
KODUSu v  Závadě. Dále byly například 
evidovány dvě vloupání do  rodinných 
domů, po jednom vloupání do neobyd-
leného domu a garáže, čtyřikrát pober-
tové navštívili chatky a obchody, jeden-
krát restauraci a  dvakrát je  nenechaly 
klidnými osobní automobily.

V  roce 2022 byly zahájeny úkony trest-
ního řízení celkem u  6 trestných činů 
násilného charakteru. V jednom případě 
se  jednalo o  pokus ublížení na  zdraví, 
v  jednom případě o  dopravní nehodu 
a  ve  čtyřech případech byly zahájeny 
úkony trestního řízení z  úřední povin-
nosti, a to v souvislosti s úmrtím. Šetření 
těchto čtyř skutků bylo ukončeno kon-
statováním, že nedošlo k naplnění žád-
né skutkové podstaty trestního činu. 
V  obci jsme se  také setkali s  trestnými 
činy podvodu a narůstá i počet případů 
počítačové kriminality.

I  přes poměrně dobrou situaci v  ob-
lasti bezpečnosti žádáme občany, aby 
nepodceňovali ochranu svého zdraví 
či  majetku a  nechovali se  lhostejně 
k dění v obci nebo okolí svých domo-
vů. Pokud shledáte cokoli podezřelého 
na dění ve svém okolí či pohybu a ko-
nání neznámých osob, kontaktujte 
co  možná nejrychleji Policii ČR  (112 
nebo 158, případně na  telefonní čís-
la jednotlivých obvodních odděle-
ní: OO  PČR Karviná 7 - 596 342 333, 
OO PČR Dětmarovice - 974 734 721).

Marian Lebiedzik
starosta
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Hodnota 
majetku obce 
vzrostla v roce 
2022 o téměř 
73 milionů korun
Ke  dni 31.12.2022 hrubá hodnota ma-
jetku zahrnující majetek obce a  její pří-
spěvkové organizace ZŠ a MŠ Petrovice 
u  Karviné činila 762 098 575 Kč. Oproti 
konci roku 2010 vzrostla hodnota ma-
jetku ve vlastnictví obce o více než 560 
milionů korun.  Po  zohlednění odpisů 
je čistá hodnota tohoto majetku ke kon-
ci minulého roku 531 993 444 Kč. Vývoj 
hodnoty majetku bez započtení majet-
ku ve  vlastnictví školy v  posledních 12 
letech zachycuje následující graf.

Hodnota majetku obce a  jeho změna 
je  jedním z  nejdůležitějších ukazatelů, 
ne-li  vůbec tím nejdůležitějším, který 
vypovídá o  tom, jak obec dlouhodobě 
hospodaří. Z výše uvedeného je zřejmé, 

že  jeho hodnota každoročně narůstá 
a za posledních 12 let se zněkolikanáso-
bila, a to díky celé řady investičních akcí, 
které byly v obci realizovány a také vel-
mi úspěšnému čerpání různých dotač-
ních titulů. V tomto směru se naše obec 
dlouhodobě řadí mezi nejúspěšnější 

obce v našem regionu, přičemž v okrese 
Karviná je mezi obcemi a městy nejlepší. 

Marian Lebiedzik
starosta

Zapojení do činnosti MAS Bohumínsko 
se obci vyplatilo
Místní akční skupina (MAS) Bohumínsko 
byla oficiálně založena 10. července 2012 
v  Petrovicích u  Karviné. Zakládajícími 
členy skupiny se  staly obce Bohumín, 
Dětmarovice, Dolní Lutyně, Doubrava, 
Petrovice u Karviné, Petřvald a Rychvald. 
Na  území těchto obcí žije cca 52 tisíc 
obyvatel.

Místní akční skupina je  sdružení obcí, 
podnikatelského i neziskového sektoru, 
které je založené na principech místního 
partnerství za účelem podpory a rozvoje 
venkovského regionu. V současné době 
má toto sdružení 36 partnerů, z  toho 7 
obcí, 14 neziskových organizací, 9 pod-
nikatelů – právnických osob, 7 fyzických 
osob podnikajících a  jednu fyzickou 
osobu nepodnikající. Obce, podnikatelé, 
spolky, církve, sdružení mohou předklá-
dat své projekty a  ucházet se  o  dotace 
z EU. MAS schvaluje tyto projekty na své 
úrovni a doporučuje je k financování.

MAS Bohumínsko se  aktivně zapojila 
do  čerpání a  rozdělování finančních 
prostředků za  zdrojů Evropské unie 
v  programovacím období 2014 – 2020, 
kdy čerpání posledních zbytků finanč-
ních prostředků v  rámci tohoto období 
je možné ještě letos. V rámci celého ob-
dobí měla MAS k dispozici 118,9 mil. Kč, 
kterými podpořila v  rámci svého území 
desítky projektů.

Do  čerpání finančních prostředků 
se zapojila aktivně nejen obec, ale také 
subjekty, které na  území naší obce 

působí. Celkově tak v  uplynulých cca 
deseti letech do  Petrovic připlynulo té-
měř 23,3 milionů korun. To je druhá nej-
větší suma hned za  městem Bohumín. 
Pokud bychom tuto podporu přepo-
četli na  jednoho obyvatele, který v  da-
ném městě či  obci žije, potom by  naše 
byla jednoznačně nejúspěšnější v rámci 
všech sedmi obcí, které MAS tvoří.

Aktivní v  čerpání nebyla přitom pouze 
obec, která získala finanční prostředky 
ve výši 12,5 mil. korun, například na vý-
stavbu chodníku do Závady, revitalizaci 
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Vývoj hodnoty obecního majetku v letech 2011-2022 (v Kč)
(bez započtení majektu ve vlastnictví ZŠ a MŠ) 

Čistá hodnota majetku (se zohledněním odpisů) Hrubá hodnota majetku

Čerpání dotačních prostředků dle subjektů, rozdělené po jednotlivých obcích:

ce
lk

em

Bohumín 65 375 314,64 Kč 3 196,84 Kč na obyvatele

11
8 

85
2 

82
8,

36
 K

čDětmarovice 4 057 622,00 Kč 934,08 Kč na obyvatele

Dolní Lutyně 3 808 035,25 Kč 726,17 Kč na obyvatele

Doubrava 380 144,00 Kč 313,91 Kč na obyvatele

Petrovice u Karviné 23 250 453,28 Kč 4 790,94 Kč na obyvatele

Petřvald 14 054 832,94 Kč 1 900,33 Kč na obyvatele

Rychvald 7 926 426,25 Kč 1 041,03 Kč na obyvatele 



Petrovice  | |  Dolní Marklovice  | |  Závada  | |  Prstná

5OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

části hřbitova či  parčíku v  centru 
obce. Více než 3 miliony korun čerpa-
la také naše Základní a  mateřská škola 
na  výstavbu specializovaných labo-
ratoří a  dalších projektů. Zemědělské 
subjekty působící na  území obce 

spolufinancovaly své projekty více než 
4,6 miliony Kč  a  různé spolky a  organi-
zace si  podpořili své aktivity a  činnosti 
částkou 2,8 miliony korun. I  z  tohoto 
rozdělení finanční prostředků je  zřej-
mé, že  Petrovice u  Karviné naplňují 

myšlenku, pod kterou místní akční sku-
piny působí a kterou je společný postup 
a spolupráce při podpoře rozvoje území. 

Marian Lebiedzik
starosta

Informace k revitalizaci kostela v Dolních 
Marklovicích
V současné době probíhají práce přede-
vším na věži kostela. Cibule věže včetně 
stříšky nad zvonicí je  již pokryta šinde-
lem a  připravuje se  deštění na  zvonici, 
ve  které budou opět osazena okýnka, 
tvarovaná podle dobových fotografií 
ze začátku 20. století. Taky už je započa-
to pokrývání věže novými šindely. 

V druhé polovině dubna, za předpokla-
du vhodných povětrnostních podmí-
nek, bude na  vrchol věže vrácen kříž, 
který bude nově natřen matnou černou 
barvou se zlacenými paprsky. Současně 
by měly být do makovice vloženy nové 
časové schránky s  kopiemi původních 
dokumentů, nalezených při demontáži 
makovice, a  také s  novými dokumen-
ty připravenými jednak Obcí Petrovice 
u  Karviné, jednak místním knězem 
P. Tomaszem Stachniakem.

Po dokončení prací na věži bude lešení 
přesunuto k  lodi kostela a  ke  kněžiš-
ti, aby mohla být provedena pokládka 
nové šindelové krytiny na celé střeše.

Zároveň se pracuje také na kněžišti a sa-
kristii. Stěny v této části kostela byly vy-
ztuženy opěrnými dřevěnými sloupky 
tak, aby mohly být odstraněny spodní 

prohnilé trámy, a  po  zhotovení kamen-
ných základů budou osazeny nové du-
bové trámy. 

Redakční rada

Senioři se učili ovládat chytré telefony
Ještě nedávno stačilo lidem na  mobil-
ním telefonu vytočit číslo nebo vyťukat 
SMS. Doba však pokročila a  obyčejný 
mobilní telefon nahradil smartphone. 
Chytrý telefon je nám v mnoha situacích 
rychlým pomocníkem, bohužel však 
jeho ovládání je  mnohem náročnější 
a  pro seniory velmi složité. Petrovičtí 
senioři se díky dotaci Nadace ČEZ v rám-
ci projektu Aktivitou ke  zdravému stáří 
mohli se svým chytrým telefonem blíže 
seznámit a naučit se ho nejen lépe ovlá-
dat, ale také využívat ke svým potřebám.

Workshop pod názvem Jak na  chyt-
rý telefon probíhal v  Kulturním centru 
a  skládal se  ze  čtyř skoro dvouhodi-
nových lekcí. Lektor Ing. Radim Dolák, 
Ph.D. se  snažil šestnácti seniorům tr-
pělivě vysvětlit k  čemu daná funkce je. 
Kromě základního ovládání chytrého te-
lefonu se naši senioři naučili vyhledávat 

informace na internetu, používat mobil-
ní aplikace Záchranka, Mobilní rozhlas, 
Jízdní řády a  jiné. Naši senioři dnes již 
ví, že  zasíláni MMS je  zastaralé a  umí 
zprávy i fotky zasílat svým blízkým přes 
WhatsApp nebo Messenger. Ale i  tam 
na ně číhá nebezpečí. Nebezpečí ve for-
mě falešných emailů, fejkových zpráv 
a falešných internetových stránek. A tak 
poslední lekci si  petrovičtí senioři užili 

nejen se  svým 
lektorem, ale 
také s policisty Krajského ředitelství po-
licie Moravskoslezského kraje z oddělení 
prevence, kteří seniory seznámili a upo-
zornili na  nebezpečí, které na  ně  číhá 
na internetu.

Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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KULTURA A ŠKOLSTVÍ

Noc s Andersenem
Noc s  Andersenem se  pořádá na  pod-
poru dětského čtenářství ve  spolupráci 
knihoven, škol a  jiných institucí. Koná 
se  vždy koncem března či  začátkem 
dubna, a to u příležitosti výročí narození 

dánského pohádká-
ře Hanse Christiana 
Andersena. Děti 
spinkají v  knihov-
nách, ve  ško-
lách nebo, jako 
tomu bylo u  nás, 
i  v  Kulturním cen-
tru. V  Petrovicích 
u  Karviné nocova-
lo celkem 150 dětí, 
a  to  ze  všech tří zá-
kladních škol. S  pa-
nem starostou jsme se  společně vydali 
ke každé skupince. Dětem jsme věnovali 
knihu Malý princ od  Antoine de  Saint-
Exupéry a  něco malého na  zub. V  prů-
běhu kouzelné pohádkové noci si  paní 
učitelky pro děti připravily různé hry, 
soutěže a  další překvapení, nechyběla 

ani jejich oblíbená noční hra v knihovně. 
Doufám, že  všechny děti poté usínaly 
s  příjemným pocitem a  budou se  těšit 
na další rok…

Veronika Kyjonková 
knihovnice

Honzíkova cesta
Jede, jede vlak z Bohumína do Petrovic 
u Karviné…

Dne 2. března přijeli žáci I. stupně 
do  Petrovic u  Karviné na  Čteme rádi. 
Seznámili se se světem pana Andersena, 
kde poznávali jeho tajuplné pohádky. 
Luštili tajenky a  pomohli najít domov 

Ošklivému káčátku. Další týden potka-
li zbojníka Ondráše, jehož příběh jim 
přiblížili jejich spolužáci z  II. stupně. 
Poslední čtení bylo věnováno ilustrá-
torce Heleně Zmatlíkové, která by  letos 
oslavila 100leté výročí narození. Všichni 
žáci se proměnili v ilustrátory a vyzkou-
šeli si její práci. 

Další cesta pokračovala do  Kulturního 
centra na  Noc s  Andersenem, kterou 
provázela kniha Honzíkova cesta. Žáky 
přivítala paní průvodčí s Honzíkem, ba-
bička, dědeček a Terezka. Společně si za-
koupili jízdenky a nastoupili do barevné-
ho vlaku. Cestovali do  stanic Bohumín, 
Dolní Lutyně, Dětmarovice, Závada 
a Petrovice u Karviné. Na každé zastávce 

žáci plnili úkoly. Poznávali domácí zvířa-
ta na farmě, luštili křížovky, vyráběli ve-
likonoční vajíčka, zapisovali si  a  kreslili 
zážitky do cestovatelských deníků a také 
si i zatancovali. Putování zakončili noční 
hrou v  knihovně, kde vyhledávali tajná 
slova a pomocí nich vyluštili tajenku.

Během cesty se žáci občerstvili dobrota-
mi od  rodičů, kterým patří velké podě-
kování za jejich přípravu. Děkujeme rov-
něž Obci Petrovice u  Karviné za  knižní 
a sladké dárky.

Těšíme se opět za rok.

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Petrovice

Miška, Muška, Mickey Mouse… 
znělo z oken marklovické základní 
školy
Letošní nocování bylo na  téma 100 
let Disney studia, takže se  všichni 
mohli těšit na  aktivity a  zábavu spo-
jenou s  Disney pohádkami a  jejich 

oblíbenými postavami. Při vstupu při-
vítala děti legendární Myška Minnie, 
která je  provázela celý večer. Účastníci 
byli rozděleni do  několika skupin, aby 
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se  společně mohli věnovat různým 
úkolům. Například uhodnout název 

pohádky podle písničky nebo hlášky, 
vytvořit z  nalepených kousků papíru 

obrys hlavy Myšáka 
Mickeyho, podle 
emotikonů sestavit 
název pohádky, do-
plnit zábavný text 
do  komiksu. Dále 
pak děti podle mapy 
hledaly stanoviště 
ve  škole a  odpo-
vídaly na  otázky. 
Odpovědi nacházely 
v  mini Disney kníž-
kách. V  průběhu 

večera také přivítaly návštěvu – pana 
starostu a  paní knihovnici, kteří jim 
věnovali knihu Malý princ a  nějaké 
dobroty.

Po  pohádkových dobrodružstvích 
na  všechny čekala aktivita, která byla 
pro mnohé naprosto nová. A to – noco-
vání ve  škole. Ráno ještě proběhlo vy-
hodnocení soutěží i celého večera.

Celá akce měla výbornou atmosféru 
a děti si užily mnoho zábavy.

Kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Marklovice

Noc s Andersenem v Závadě
I Závada má Noc s Andersenem. Poprvé 
se v naší škole spalo v roce 2004, ani le-
tos to nemohlo být jinak a spát přišlo 18 
dětí. 

Nejprve si  každé našlo to  nejlepší 
místečko na  spaní a  pak to  vypuklo. 

Najednou se  objevili dva malíři a  zača-
li malovat. Po  odhalení děl děti přišly 
na to, že noc bude o pohádkách z dílny 
Walt Disney.  

Za  malou chvíli nás navštívil pan 
Andersen, který se  náramně podobal 
panu starostovi. Přečetl nám něco z dět-
ství Andersena. Poté si  děti otestovaly, 
jak dobře poslouchaly.

Pak už  večer vzal rychlý spád. Upekli 
a  snědli jsme dánskou Buchtu snů, vy-
luštili křížovku s  Ferdou mravencem, 
poběhali při zjišťování názvů knih ilu-
strovaných Helenou Zmatlíkovou, za-
smáli jsme se  při kreslení uší myšce 
Miky a zkusili si nakreslit vlastní komiks.  

Nakonec nás čekala noční procházka 
Závadou a  o  půlnoci kreslená pohádka 
Ošklivé káčátko, při které se krásně usí-
nalo. Ráno nás čekala snídaně od hodné 
maminky. 

Mgr. Petra Hrbáčková

Děti z družin si spolu se seniory užily velikonoční 
tvoření
Do  Kulturního centra 5. dubna zavítalo 
jaro a  s  ním Velikonoce. Konaly se  me-
zigenerační velikonoční dílny, kterých 

se  zúčastnili senioři naší obce a  děti 
z družin ZŠ Petrovice a Dolní Marklovice. 
Petrovičtí senioři jsou velmi aktivní, tvo-

ření milují, zúčastňují se  všech 
rukodělných a  kreativních dí-
len u nás i v sousedních obcích 
Godów i  Zebrzydowice. Ještě, 
než dorazily děti do Kulturního 
centra, pomohli s  přípravou 
jednotlivých kreativních stano-
višť. Po  příchodu dětí se  ujali 
práce s velkou chutí a pak spo-
lu vyráběli ptáčky z plsti, zdobi-
li kraslice motýlky a  kytičkami 

z  papíru, malovali kraslice horkým vos-
kem, vyráběli kuřátka i dekorace z prou-
tí. Naučili se  plést i  karabáče. Společná 
práce jim šla od  ruky a  v  jejich tvářích 
byla vidět radost ze společně strávené-
ho velikonočního odpoledne, ze  které-
ho si všichni odnesli nejen krásné výrob-
ky, ale spoustu zážitků. Mezigenerační 
velikonoční tvoření bylo spolufinanco-
váno Evropskou unií.

Martina Jančiková,
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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V prostorách Základní školy v Petrovicích proběhl 
Řemeslný jarmark

Ve dnech 24. a 25. března 2023 se vrátil po téměř čtyřleté přestávce do prostor 
naší školy již tradiční Řemeslný jarmark. Příznivců tvoření a ručních prací se na le-
tošním jarmarku sešlo opravdu mnoho. Budova základní školy přivítala všechny 
návštěvníky krásnou jarní výzdobou oken, dveří, chodeb i všech tříd. Děti a do-
spělí z blízkého i vzdálenějšího okolí si měli možnost v pěti třídách přeměněných 
na  dílničky vyrobit různé velikonoční a  jarní dekorace – ovečky z  vlny, zajíčky 
z  látky, keramické ozdoby, papírové tašky a  krabičky nebo přívěsky ze  zažeh-
lovacích korálků. Dílničky byly mnohdy zaplněny do  posledního místa. Při své 
tvůrčí činnosti se mohli naši hosté občerstvit kávou, nealko nápoji a potřebnou 
energii dodat drobnou sladkostí. Na prodejní výstavě, která byla součástí našeho 
jarmarku, měli návštěvníci možnost prohlédnout si a zakoupit výrobky různých 

řemeslných a  rukodělných technik, které 
vyrobily děti naší školy pod vedením paní 
učitelek a vychovatelek v zájmových krou-
žcích, v  hodinách výtvarné výchovy nebo 
pracovních činností, v družinách i v mateř-
ských školách. 

Akce řemeslného a  tvořivého charakte-
ru, tedy i  náš Řemeslný jarmark, přispívají 
k  rozvoji manuální zručnosti dětí, k  upev-
ňování jejich trpělivosti a  soustředěnosti. 
Také napomáhají k utužování mezilidských 
vztahů v rámci široké veřejnosti. Děkujeme 
touto cestou všem, kteří nám fandí a  po-
máhají -  od první výstavy Kroužku ručních 
prací v roce 2008 až po letošní, již osmý jar-
mark. Děkujeme paním učitelkám, vycho-
vatelkám, vedení školy i  představitelům 
naší obce za dlouholetou podporu a spolu-
práci. Děkujeme také návštěvníkům našich 
jarmarků, kteří si najdou volnou chvíli a při-
jdou nás podpořit. A  samozřejmě – velké 
poděkování patří našim šikovným a  zruč-
ným dětem.

Věříme, že naše březnové setkání zpříjem-
nilo všem zúčastněným jarní čas a  těšíme 
se na další školní řemeslné tvoření.

Mgr. Dagmar Prusová, 
Mgr. Renáta Krátká

INZERCE
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Recitál Hanky Křížkové pobavil posluchače  
V neděli 19. března navštívila naši obec 
a potažmo i Kulturní centrum známá čes-
ká herečka a  zpěvačka Hanka Křížková. 
Bezmála 200 posluchačů mělo možnost 
vychutnat si její krásné písně a šansony, 
jako např. Aneta, Johny, Osudová, Čert 
tě  vem aj. Mezi jednotlivými písněmi 

Hanka Křížková veselou a  vtipnou for-
mou bavila přítomné svými historkami 
a příhodami z hereckého a muzikálové-
ho života. Po koncertě proběhla autogra-
miáda, kdy paní Křížková měla možnost 
popovídat si se svými fanoušky. Rovněž 
byla možnost zakoupit si  zpěvaččiny 

propagační předměty. Všichni návštěv-
níci odcházeli obohaceni o  krásný kul-
turní zážitek.

Zuzana Kondziolková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné

Co se v Petrovicích chystá 
	� 28. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 

S JABLUNKOVANKOU 
	Z zábavné odpoledne pro 
seniory s dechovkou 

	E od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 30. 4. PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC

	Z zábavný večer s hudbou 
	E od 18.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál

	� 14. 5. DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ

	Z Divadlo Kolovrat komedie 
Sedm žen na krku

	E od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 15. 5. SMAŽENÍ VAJEČINY 
A DĚTSKÝ DEN 

	E od 15.00 hodin na zahra-
dě SDH Dolní Marklovice

	� 20. 5. FESTIVAL ŽELEZNÉ 
CYKLOTRASY

	Z Gastrofestival, kulturní 

a zábavný program pro 
celou rodinu

	E od 12.00 hodin v areálu 
motokrosu v Dolních 
Marklovicích

	� 21. 5. FESTIVAL ŽELEZNÉ 
CYKLOTRASY

	Z Gastrohrátky u Rotigela, 
stánky s regionálními 
specialitami, hry a zábava 
pro děti

	E od 10.00 do 16.00 hodin 
zahrada Café Rotigel

	� 24. 5. BAVÍME 
SE S HARMONIKÁŘEM

	Z smažení vaječiny a zába-
va s harmonikářem, akce 
pro seniory 

	E od 15.00 hodin 
na hájence

	� 24. 5. KINOKAVÁRNA 
	Z česká komedie Střídavka
	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 27. 5. DZIEŃ MATKI 
I DZIECKA

	Z kulturní program ne-
jen pro maminky

	E v Kulturním centru

	� 29. 4. CESTOPISNÁ 
PŘEDNÁŠKA

	Z Silvestr Szabó, Kenya 
- fototoulky a život 
v Masai

	E od 18.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 31. 5. RUKODĚLNÉ DÍLNY 
PRO DOSPĚLÉ

	Z výroba šumivých přísad 
do koupele

	E od 16.00 hodin 
v Kulturním centru

	� 2. 6. DĚTSKÉ RADOVÁNKY
	Z zábavné odpoledne pro 
rodiče s dětmi

	E od 16.00 hodin na hřišti 
TJ Internacionál

	� 3. 6. POHÁR VETERÁNŮ 
A ZAHRADNÍ SLAVNOST

	E od 14.00 hodin SDH Dolní 
Marklovice

	� 10. 6. RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
A DĚTSKÝ DEN

	E od 8.00 hodin rybník Petr 
II. v Prstné

	� 24. 6. SRNČÍ HODY
	E od 14.30 hodin na hájen-
ce v Petrovicích u Karviné

Nabízím kompletní výbavu pro paličkování krajek. Herdule,  
stojánek, kufřík - 38 paliček, podvínky, nitě, špendlíky, 2 háčky a dvě knihy  

o paličkování od L. Malátové. Vše za 1000 Kč. Tel. 728318843

INZERCE



PETROVICKÝ ZPRAVODAJ číslo 2 || duben 2023

10 OÚ Petrovice u Karviné  I  735 72 Petrovice u Karviné 251  I tel.: +420 596 361 052  I e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz

Těšte se na Festival železné cyklotrasy
S  přibývajícími slunečními paprsky 
a  teplými dny začínáme plánovat, kam 
s  dětmi vyrazíme na  výlet i  jakou ven-
kovní akci si  spolu s  rodinou užijeme. 
Festival Železné cyklotrasy nabídne ši-
roké veřejnosti víkend plný zážitků, her, 
dobrého jídla a zábavy, a to nejen v naší 
obci, ale i  u  našich polských sousedů. 
Do tohoto mezinárodního česko-polské-
ho projektu se  zapojila Obec Petrovice 
u  Karviné, Gmina Godów, Gmina 
Zebrzydowice, Miasto Jastrzębie – Zdrój 
a Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy 
Regionalnej „Olza“. Ve  všech těchto již 
zmíněných obcích a  městech po  celé 
délce Železné cyklotrasy bude od sobo-
ty do  neděle probíhat bohatý kulturní 
program pro celou rodinu. Milovníci 
cykloturistiky mohou jednotlivé akce 
navštívit na svém kole a pro ty nejšikov-
nější cyklisty po  nasbírání všech pěti 
razítek z pěti míst festivalu bude připra-
vena odměna. Kolo ovšem není jediný 
dopravní prostředek, kterým se můžete 
zúčastnit připravených akcí. Na  ty  mů-
žete dorazit pěšky, svým automobilem 
nebo RETRO autobusem. Sobotní pro-
gram započne v Jastrzębie – Zdrój a vy-
vrcholí v  naší obci v  areálu motokrosu 
Gastrofestivalem.

Co vás v sobotu 20. května 
na Gastrofestivalu čeká?  
Akce vypukne ve  12 hodin, je  zdarma 
a potrvá až do večerních hodin. Na své 
si  přijdou milovníci dobrého jídla a  pití 
našeho regionu z  obou stran hranice, 
které připraví české i polské restaurace, 
pivovary a  další regionální producenti 
potravin. Součástí gastrofestivalu bude 
také vystoupení kapel a umělců z naše-
ho regionu. 

Těšit se  můžete na  skupinu Blaf, kte-
rá zpívá ve  slezském nářečí, na  RETRO 
hudbu 20 let a  skupinu Stanleyś Dixie 
Street Band i  na  finalistku českosloven-
ské Superstar Elišku Ruskovou s  kape-
lou. Starší ročníky potěší vystoupení 
folklórních souborů Podbuczanki z obce 
Godów a  Małokonczaneczki z  obce 
Zebrzydowice. Kulturní program na pó-
diu zakončí místní petrovická kapela 
BENJAMMIN.
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Děti se budou moci vyřádit ve velké dět-
ské zóně, kde nebudou chybět obrovské 
nafukovací skákací atrakce, kolotoče, 
malování na  obličej, tvarování balón-
ků i  kejklíři na  chůdách. Nepřijdou ani 
o klaunskou show. 

Tátové, dědové a  obdivovatelé starých 
aut i  motorek budou moci vidět celou 
řadu unikátních starých modelů aut 
i  motocyklů, které dnes již na  našich 
silnicích neuvidíme. RETRO autobusy 
budou připraveny všechny návštěvníky 
Gastrofestivalu přepravit do areálu mo-
tokrosu nejen z petrovického vlakového 
nádraží, ale také ze Zebrzydowic. 

Užijete si i v neděli 
21. května
Festival Železné cyklotrasy je dvouden-
ní, proto i  v  neděli si  užijete spoustu 
zábavy se  svou rodinou. Také v  neděli 
budete moci projet Železnou cyklotra-
su na  kole a  cestou nasbírat 5 razítek, 
za  která si  vysloužíte odměnu. V  naší 
obci se  nezapomeňte zastavit u  kavár-
ny Rotigel. Tam obdržíte nejen razítko 
do  sbírky, ale výborně se  občerstvíte 
a  ochutnáte regionální speciality, které 
pro Vás kavárna připravila. Pro děti ne-
bude chybět zábava ve  formě rukoděl-
ných dílen, skákací nafukovací atrak-
ce a  další. Vyvrcholení a  závěr celého 
Festivalu Železné cyklotrasy proběh-
ne od  13 hodin v  Godowě, kde bude 
na  všechny návštěvníky čekat bohatý 
kulturní program až do večerních hodin.

Těšíme se na vás, že si spolu s námi uži-
jete poprvé dvoudenní Festival železné 
cyklotrasy. 

Martina Jančiková, 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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Členská schůze ZO Českého svazu 
žen, p.s. Petrovice u Karviné
Jako každým rokem v  březnu měla 
ZO  Českého svazu žen, p.s. Petrovice 
u Karviné členskou schůzi. Letošní se ko-
nala 4. března ve velkém sále Kulturního 
centra v rámci projektu SYNERGIE.

Trošku jsme se  bály nízké účasti, pře-
ce jenom řádila chřipka a  covid občas 
vystrkuje růžky, a  proto bylo milým 
překvapením, že  účast byla více než 
nadpoloviční.

Schůzi zahájila předsedkyně paní 
Tyrlíková a schůzi vedla paní Kubačková. 
Po  přivítání milých hostů z   Golkowic, 
jsme začínaly krátkým programem. 
Svěží jarní náladu přinesly Petrovické 

panenky pod vedením paní Martiny 
Jančíkové. Bylo to  opravdu krásné vy-
stoupení, a  když panenky předávaly 
všem ženám pozdrav pana starosty, jar-
ní tulipán, přišlo i na slzičky. 

Schůze zhodnotila hospodaření a  čin-
nost roku 2022 a  byl přednesen již 
schválený plán a  rozpočet na  letošní 
rok. Letošním jubilantkám byly předány 
gratulace a sladká pozornost s kytičkou.  
Paní Milena Černá připravila občerstve-
ní, paní Marie Skaličková upekla zákus-
ky. Tímto ještě jednou děkujeme. Bylo 
to pohodové, přátelské posezení u kávy 
a zákusku.

Těšíme se  na  další společné akce.
Neseďte doma, přijďte mezi nás.

Anna Kubačková
ZO ČSŽ,p.s. Petrovice U Karviné

XIV. Babský maškarní bál 
Český svaz žen Petrovice u Karviné pořá-
dal 24. února 2023 už XIV. Babský maš-
karní bál.

Jsme rády, že  myšlenka maškarního 
reje se ujala a máme své příznivce. Není 
lehké se  rozhodnout, jestli obléct ty-
pické plesové nebo se rozparádit a užít 
si to v převleku. Pro všechny je vždy pře-
kvapením, jaké masky se objeví.

Velký sál byl nádherně vyzdobený 
do  fialova, působivé světelné efekty 
dodávaly na  útulnosti, ozdobené sto-
ly, napečené zákusky, kotilióny, kytičky 
k  prodeji, z  kuchyně se  linula vůně při-
pravené večeře.

A  už  přicházeli první hosté. U  vchodu 
je  vítaly půvabné hostesky s  úsměvem 
a s malým přípitkem. Ples zahájila naše 
předsedkyně paní Jarmila Tyrlíková 
s  paní Kubačkovou. První vystoupení 
taneční skupiny MOTION ze  střediska 
volného času Juventus z  Karviné na-
ladilo všechny přítomné do  skvělé ta-
neční nálady. Jeden plesový taneček 
a  je  tu  další překvapení, na  parket při-
cházejí ženy z našeho svazu a krojované 
ženy z  Golkowic. Nacvičily si  polonézu, 
tradiční polský tanec.    

V  šestnáctém století byl předchůdce 
polonézy tancem nižší šlechtické třídy, 
takzvaný chozený. Postupně se  vypra-

coval ze  svatebního tance 
až  na  dvůr vysoké šlechty 
(zdroj wiki). A my jsme ho za-
tančily na našem plese.  Mohu 
říct, že  měl velký úspěch. 
Určitě díky působivé hudbě 
a nádherným krojům polských 
žen. Tím děkujeme našim pol-
ským hostům, že  s  námi měli 
trpělivost, tanec nás naučili 
a hlavně, že přijeli. 

Po  úvodním programu na-
stala ta  pravá taneční zábava. 

Skupina UFO hrála opravdu velmi dobře 
a dovedla rozparádit i největší škarohlí-
dy.  Kromě tradičních plesových oble-
čení jsme mohli na  parketu vidět dva 
prvorepublikové páry - dámy v nádher-
ných charlestonkách, pány v  oblecích 
s vestičkou a cylindry, celou Addamsovu 
rodinu i ze strýčkem Festrem, zahradní-
ky, zloděje, smrtku atd.  Masky byly oce-
něny v pořadí, jak byly uvedeny, ale bylo 
opravdu těžké určit kdo má  být první 
a  kdo čtvrtý. Všechny přítomné masky 
si  zasloužily první místo. Když je  dobrá 
nálada čas běží, o  půlnoci se  losovala 
tombola, ještě pár tanců a je tu loučení.  
Doufáme, že všem zúčastněným se kar-
neval líbil a  příští rok v  únoru se  zase 
uvidíme.

Děkujeme všem sponzorům, všem pří-
znivcům, děkujeme členkám, které při-
spěly do tomboly, členkám, které se po-
dílely na  organizaci a  hladký průběh 
plesu, členkám, které přesvědčily své 
muže k účasti.

Prostě: Neseďte doma a přijďte mezi nás

Anna Kubačková
ZO ČSŽ,p.s. Petrovice U Karviné

SPOLKY
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KOLOVRAT se po covidové 
pauze vrací zpět 
Kolovrat se  vrací na  scénu s  hrou pro 
dospělé 7 žen na  krku autora Claude 
Magnier - bláznivou komedií ze  života 
malíře aktů.

Když se člověk nutí být někým, kým není 
a  ani nechce být, dostane se  obvykle 
do  pěkné šlamastyky. Mladý a  nepříliš 
úspěšný malíř Robert d´Ambrieux si na-
jme na  léto komfortní byt v  Paříži, aby 
mohl v klidu pracovat a prodávat obra-
zy. Potřebuje peníze, protože miluje ná-
ročnou krasavici Geny. Geny, která je zá-
roveň milenkou boháče Carliera, vymyslí 
plán, jak oženit Roberta s  Carlierovou 
dcerou Laurou, o  kterou Robert vůbec 
nestojí, ale chce Geny vyhovět. Carlier 

požádá Roberta, aby nama-
loval jeho milenku nahou. 
Robert tedy pozve Geny, 
aby mu  stála modelem, ale 
Carlier se  dostaví s  jinou 
milenkou. Ve  stejné chvíli 
navštíví Roberta Carlierova 
žena s  dcerou. Mezi poně-
kud potrhlými hosty se trochu nešikov-
ně motá prostomyslná služka a v pravou 
chvíli se  do  bytu nečekaně vrátí i  jeho 
majitelka.

Premiéra hry bude v  neděli 14. května 
v 16 hodin v Kulturním centru Petrovice 
u Karviné. BUDEME SE TĚŠIT

Po  této hře bychom rádi nazkoušeli 
komedii DÍVČÍ VÁLKA, ale máme málo 
mužů. Velmi rádi uvítáme další muže 
(i  ženy), kteří mají zájem si  vyzkoušet 
prkna která znamenají svět – neváhejte 
nás kontaktovat na email burkova.rena-
ta@seznam.cz.

Renáta Burková

Zimní soustředění mládeže TS Lokomotiva
Ve dnech 6. – 11. března 2023 se usku-
tečnilo zimní předsezónní soustředění 
žákovského družstva společně s  tý-
mem dorostenců pod vedením trenérů 
Vladimíra Pavlíčka, respektive Slavomíra 
Lacioka. Soustředění se  zúčastnilo 
celkem 29 hráčů, kteří byli ubytováni 
na chatě Doroťanka v Bílé v Beskydech, 
nacházející se  téměř přímo na  hranici 

mezi Českou republikou 
a Slovenskem. Každý den pro-
bíhaly dvoufázové tréninky 
zaměřené na fyzickou kondici, 
posilování a práci s míčem. 

13. března vyrazila na týdenní 
soustředění pro změnu naše 
přípravka v doprovodu trené-

ra Lukáše Jirouta 
a  několika rodičů. 
Celkem se  zúčast-
nilo 13 dětí. Soustředění pro-
běhlo taktéž v  Beskydech, 
přičemž ubytování bylo 
zajištěno na  chatě Hrádek 
v Hrádku ve Slezsku.

Věříme, že  i  tyto pobyty 
v  kombinaci s  kvalitními 
tréninky přispějí našim 

mládežnickým družstvům k  rostoucím 
sportovním výkonům na  hřišti po  celý 
rok 2023. Děkujeme všem trenérům 
a  rodičům za  vedení naší mládeže 
na těchto soustředěních.

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva

Valná hromada TS Lokomotiva
V  sobotu 4. února 2023 se  uskutečnila 
Valná hromada TS Lokomotiva Petrovice, 
která byla tentokrát volební. Plénum 
členů, kteří se  sešli v  usnášeníschopné 
většině, zvolilo jednohlasně stávající 
třináctičlenný výbor plus tříčlennou 
revizní komisi i na další dvouleté obdo-
bí. Na  následující ustavující schůzi vý-
boru byli potvrzeni ve  svých funkcích 

statutární zástupci klubu: Ing. Jaroslav 
Sojka – předseda, Jakub Komínek – mís-
topředseda, Jakub Kostura – 2.  místo-
předseda. Valná hromada zhodnotila 
sportovní, společenskou, brigádní a  in-
vestiční činnost za  uplynulý rok 2022 
a schválila rozpočet na rok 2023. Pozvání 
na Valnou hromadu přijal starosta obce 
Marian Lebiedzik, zástupci SDH Závada 

a SRPŠ Závada, kteří všichni ocenili vzá-
jemnou spolupráci. Na  závěr výroční 
valné hromady došlo k  bohaté diskuzi 
s nově zvolenými členy výboru před na-
stávající jarní částí soutěže, kdy se hraje 
o všechno.  

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva       
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Sportovní ples TS Lokomotiva Petrovice
V pátek 20. ledna 2023 se po tříleté od-
mlce zapříčiněné pandemií Covid-19, 

uskutečnil tradiční sportovní ples, po-
řádaný TS  Lokomotiva Petrovice. Plesu 

se  zúčastnilo o  něco málo 
více než 100 návštěvníků, 
kteří zcela zaplnili kapacitu 
společenského sálu na  hři-
šti v  Závadě. Všichni se  ba-
vili a  tančili při živé hud-
bě tříčlenné kapely UFO. 
Zazpívat přítomným přišla 
i  finalistka soutěže Česko 
hledá superstar 2018 Eliška 
Rusková. Přesně o  půlnoci 
následovala bohatá tom-
bola, do  níž ceny věnoval 
TS  Lokomotiva Petrovice 

a  jeho členové. Hlavní cenu - Smart 
TV - vyhrál pan Jiří Hilbert, který ji obra-
tem daroval mateřské školce v  Závadě. 
K  němu se  přidal i  pan Milan Sabela, 
jenž věnoval velké nástěnné hodiny. 
Na  přiloženém snímku členové výboru 
TS  Lokomotiva Edvard Salamon (hlav-
ní organizátor plesu) a  Tomáš Lincer 
předávají dary z  tomboly paní učitelce 
Lence Zdražilové a dětem v MŠ Závada. 
Jménem TS Lokomotiva děkuji sponzo-
rům plesu a všem, kteří se jakkoli podíle-
li na jeho organizaci.

Bc. Tomáš Lincer
sekretář TS Lokomotiva       

Nebuďme 
lhostejní
Vážení spoluobčané, ráda bych tou-
to formou oslovila ty, kteří rádi tráví 
čas v  naší krásné přírodě a  není jim 
lhostejná.

V  naší obci se  množí případy, kdy pes 
štve a  strhává zvěř, která posléze hyne 
kombinací vyčerpání a  prožitého stre-
su či na následky zranění. Někdy to ov-
šem není rychlé a ten pohled bych vám 
nepřála… Jsme národ milovníků psů 
(i  já  mám dva), ale je  nutné dodržo-
vat nějaká pravidla a  nebýt lhostejný 
k  ostatním živým tvorům a  k  celé naší 
krásné přírodě.

Proto vás žádám: mějte své chlupaté mi-
láčky pod kontrolou. Určitě ani vám není 
příjemné, když o svém miláčkovi nevíte, 
co se s ním děje a kde se zrovna nachází. 
Myslete na to o to více i v následujících 
měsících, kdy na loukách začnou přibý-
vat mláďata srnčí zvěře, která před vámi 
nebudou utíkat, ale budou se  choulit 
k  zemi. Přitisknuté a  doufající, že  ne-
bezpečí pomine, protože tak jim velí 
instinkt.

Pokud jste dočetli až  sem, jsem vám 
za to vděčná a věřím, že společnými sila-
mi dokážeme předat naši krásnou příro-
du i dalším generacím.

Lucie Nowoczková, 
HS Petrovice u Karviné 
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Povídka o lovu divočáka k uctění patrona myslivců 
sv. Huberta 
Dne 18. října 2022 ve  21 hodin vyrazili 
na čekanou (jeden ze způsobu lovu) dva 
naši myslivci. Dlouholetý myslivec Jozef 
Mihalik a  Ignác Sirek se  rozhodli ulovit 
divočáka k  příležitosti uctění svatého 
Huberta, patrona myslivců a  lesníků. 
Oba dva myslivci se na tento lov připra-
vili velmi pečlivě. Zbraň, která měla slou-
žit k lovu divočáka, byla velmi dobře při-
pravena, byla nastřelena na 200 m a při 
této vzdálenosti střílela přesně, dle 
myslivecké mluvy na flek. Byla také do-
bita baterie nočního vidění puškohledu 
na zbrani, i v termovizi (noční vidění da-
lekohledu), které jsou velmi potřebné 
při lovu divočáků v noci. Myslivci se tep-
le a vhodně oblékli a vyrazili.   

Tentokrát si  řekli, že  půjdou na  čeka-
nou na  kazatelnu (myslivecké zařízení 
sloužící k lovu na čekané), v úseku Dolní 
Marklovice - motokros. Střelec Ignác 
si zabral místo v kazatelně na pravé stra-
ně, aby měl dostatečný výhled na místa, 
kde by mohli být viděni divočáci. Taktéž 
si uspořádal vše potřebné pro lov a za-
čala čekaná. Myslivec Jožka se pohodlně 
usadil na levé straně v kazatelně, taktéž 
s dobrým výhledem.  Ignác po 15 minu-
tách na čekané tiše řekl Jožkovi: “Jožko, 
já si trošinku zdřímnu a ty prosím tě hlí-
dej, já  totiž zítra ráno brzy vstávám.“ 
V tu chvíli začalo silně pršet. Jožka se ne-
ustále termovizí rozhlížel a  kontroloval, 
zdali se  někde nevynoří rudl divočáků 
(skupina divočáků). 

Čekaná je úžasná v  tom, že  je všude ti-
cho a myslivec pak slyší vše, třeba prask-
nutí malé větvičky.

Ve  22.35 vyšla ve  vzdálenosti 
180  m  z  pravé strany liška. Ignác si  ale 
pochrupoval. Jožka jemně zatře-
pal s  Ignácem a  tiše řekl: „Igi, cca 150 
m  z  pravé strany přichází liška.“ Ignác 
uchopil zbraň, kulovnici Blaser win-
chester short magnum, zapnul puš-
kohled s  nočním viděním, který měl 
v pohotovostním režimu, zaměřil, velmi 
dobře se  obeznámil s  bezpečnostními 
podmínkami pro střelbu, pak si v hlavě 
srovnal, zda lišku v  těchto podmínkách 
lze ulovit tak, aby se  netrápila a  zhasla 
po  první ráně. Když tyto všechny věci 
pro uskutečnění střelby měl vyhodno-
ceny, zalícil, zamířil a následně vystřelil. 
Okamžitě po  výstřelu zkontroloval, je-
-li  liška usmrcena a  dále cca 10 sekund 
mířil na usmrcenou lišku, zdali se nezve-
dá a  neodchází. V  případě, kdyby liška 
odcházela, měl znova připraven náboj 
v nábojové komoře a na lišku by vystřelil 
ještě jednou, aby lišku zcela usmrtil.  Ale 
z důvodu dobré přípravy před střelbou 
již Ignác nemusel znovu na lišku vystře-
lit, protože liška byla usmrcena první 
ránou, kdy střela zasáhla srdce. Ignác 
byl potěšen dobrou ranou na  škodnou 
(zvěř dle mysliveckého zákona dělíme 
na škodnou a lovnou, liška patří do sku-
piny škodné zvěře). Jožka po  ulovení 
lišky a  kontrole přes termovizi, jakmile 
mu to okolnosti dovolily, podal Ignácovi 
ruku s přáním Lovu zdar. Ignác odpově-
děl: „Lovu dík.“ Ignácovi po ulovené lišce 
první ranou stoupla chuť k  lovu. Jožka, 
když spatřil nadšení Ignáce z  lovu, bez 
váhání Ignácovi řekl: „Sedíme dál, mám 
„čuch“, že dnes divočáci přijdou.“  Ignác 
dal na staršího myslivce a doufali, že sva-
tý Hubert (patron myslivců) jim pomůže.  
Zachumlali se do kabátů a očekávali dal-
ší lovecké zážitky.  

Na polské straně u hranice s ČR byla do-
zrálá kukuřice - cca 400 m od kazatelny, 
kde byli oba myslivci na čekané.  Na hra-
nici se  pásla srnčí zvěř.  Ve  23.15 hod. 
Ignác termovizí zjistil, že  chování srnčí 
zvěře se  změnilo. Zvěř byla neklidná 
a neustále se dívala směrem do Polska, 

kde byla vzrostlá kukuřice a myslivci tam 
neměli žádný výhled. Po  15 minutách 
srnčí zvěř odběhla. Podle tohoto cho-
vání srnčí zvěře již zkušení myslivci vědí, 
že se v přírodě něco děje. A byla to prav-
da. Z  pravé strany od  polské hranice 
přichází ve vzdálenosti cca 300 m divo-
čák. Ignác tiše řekl Jožkovi: “Přichází di-
vočák.“ a podal Jožkovi termovizi. Jožka 
neustále pozoroval termovizí divočáka 
a  Ignác si  zapnul noční vidění na  puš-
kohledu. Puškohled v tu chvíli ukazoval 
vzdálenost k divočákovi 300 m.  Divočák 
dále směřoval ke  kazatelně, kde mys-
livci čekali. Nicméně zkušený myslivec 
Ignác si  tyto věci rychle uvědomil, vy-
hodnotil je  a  mířil na  divočáka. Kdyby 
si  myslivec tyto věci nevyhodnotil, pak 
by střela nemusela být přesná a netrefil 
by zvěř na tuto vzdálenost. Divočák však 
nestál, ale šel. Tudíž je lov o to složitější.  
Divočák pokračoval od  polské hranice 
k  našim myslivcům v  rokli a  směřoval 
na  horizont. Tam již by  nemohl Ignác 
střílet z  důvodu bezpečnosti. Ignác 
měl velmi málo času na  rozhodování. 
Divočák se  rychle blížil a  vzdálenost 
v  tu  chvíli byla 230 m. Z  tohoto důvo-
du se rozhodl střílet na hlavu divočáka, 
kde si byl vědom, že  rána bude smrtel-
ná (zůstane v ohni). Ignác zalícil, zamířil, 
předsadil na  tuto vzdálenost, protože 
divočák nestál, nýbrž šel, a  proto mě-
řil na  ryj (rypák), aby střela šla při této 
vzdálenosti na  slech (ucho) zvěře a  vy-
střelil. Divočák ovšem nebyl zasažen, 
otočil se a běžel zpátky do Polska. Ignác 
měl ale pro možnost výstřelu podruhé 
špatný výhled v okně v pravé části kaza-
telny. Jako zkušení myslivci se rychle do-
mluvili a  došlo k  výměně místa u  okna 
s dobrým výhledem. Ignác, jakmile pře-
šel do druhého okna a vše potřebné pro 
bezpečnou střelbu bylo splněno, před-
sadil cca 30 cm před ryj a když již divo-
čákovi zbývalo cca 5 m pro zdolání ho-
rizontu, tak vystřelil. Po výstřelu divočák 
zrychlil a cca po 20 m zpomalil a ztratil 
se za horizontem.  

Oba dva, jak Ignác, tak Jožka se  chvěli 
nervozitou z  lovu a  neustále kontrolo-
vali, zda-li  divočáka není někde vidět, 
jelikož odběhnul na  horizont a  tam již 
myslivci neviděli. Až  po  10 minutách 
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z bezpečnostního hlediska, když divočá-
ka nikde neviděli, rozhodli se  oba mys-
livci dohledat divočáka a vzdát mu čest 
(tzv. poslední hryz, větvička se dá do sví-
ráku – dutina tlamní).  Při vzdálenosti 
lovu na  260 m  není jednoduché na  50 
ha  pole, divočáka dohledat. Divočák 
byl zasažen do  oblasti komory (srdce), 
ve  vzdálenosti 260 m, dle informací 
z puškohledu. Jožka i Ignác nemohli di-
vočáka najít. Proto se rozhodl Ignác vrátit 
zpět na místo výstřelu, tedy na kazatel-
nu a přesněji zjistit, kde by mohl pravdě-
podobně divočák zhasnout. Ignác sedl 
do  auta, rozjel se  směrem ke  kazatelně 
a  po  ujetí cca 30 m  uviděl divočáka le-
žet v  brázdě. Samozřejmě po  příchodu 
ke zhaslému divočákovi si Jožka i  Ignác 
sundali klobouky, Jožka utrhl dvě-tři vý-
honkové větvičky a stoupli si nad hlavu 
divočáka, který ležel na  pravém boku. 
Jednu dubovou větvičku Jožka, jakožto 
doprovod, zasunul do  svíráku divočá-
kovi a  druhou předal střelci Ignácovi 
položenou na  klobouku lícem vzhůru, 
ulomeným koncem směrem k  lovci. 
Následně mu  podal ruku a  řekl „Lovu 
zdar“. Ignác myslivecky odpověděl „Lovu 
dík“ a podanou druhou větvičku jemně 
potřísněnou barvou vstřelu divočáka 
si  Ignác vetknul za  klobouk na  pravou 
stranu.  Střelec pak může tento úlomek 
nosit po celý den, kdy ulovil divočáka. 

V  00.30, po  provedeném vývrhu, Ignác 
předal informaci starostovi honebního 
společenstva Petrovice, že v úseku Dolní 
Marklovice - motokros byl uloven divo-
čák – selátko a  potřebují pomoc s  jeho 

naložením. I když starostovi nebylo jas-
né, proč chtějí pomoct s  naložením se-
látka, vydal se na místo ulovení, aby na-
šim myslivcům Jožkovi 86 let a Ignácovi 
popřál k  lovu a  následně pomohl divo-
čáka naložit, odvést ke  zvážení a  pově-
sit na minimálně dva dny do chladicího 
boxu, aby zvěřina (maso) byla zkřehlá 
a  vyzrálá. Po  příjezdu starosty honeb-
ního společenstva na  místo ulovení 
divočáka, aniž by spatřil zhaslého divo-
čáka, otázal se  Ignáce: “To  potřebujete 
pomoct se selátkem?“. A v tom v brázdě 
uviděl divočáka jako stodolu. Ihned po-
přál lovci k  úspěšnému lovu slovy lovu 
zdar.  Divočák vážil po  vývrhu 205 kg.  
Ještě tentýž den byly divočákovi ode-
brány vzorky barvy (krev) a zvěřiny, kte-
ré byly odeslány na  veterinární správu 
k  provedení potřených vyšetření a  ná-
sledné možné konzumaci divočáka.   

Jelikož výsledky potřebného vyšetření 
dopadly dobře, byl divočák ke cti svaté-
ho Huberta po mši svaté dne 6. 11. 2022 
podáván v Hotelu Dakol všem zúčastně-
ným se šípkovou omáčkou nebo se ze-
lím a  také jako guláš, společně s  karlo-
varským knedlíkem.  

Tuto povídku věnuji našim dvěma my-
slivcům kamarádům, jako poděkování 
za to, že se nám postarali o hezké mys-
livecké zážitky a  samozřejmě o  zvěřinu 
k  svátku sv. Huberta, patrona myslivců 
a lesníků.

Taktéž bych rád přiblížil ostatním, jak 
náročný je lov divočáků, při dodržování 

zákonů a  tradic souvisejících s  českou 
myslivostí.

Dovolte, abych při této příležitosti podě-
koval vedení Hotelu Dakol, obzvlášť paní 
Ing. Pacanovské, která svým rozhod-
nutím přispěla k  možnosti uspořádání 
oslav sv. Huberta v  prostorách Hotelu 
Dakol dne 6.11.2022 a také zaměstnan-
cům Hotelu Dakol, kteří se postarali ob-
čanům Petrovic u  Karviné a  myslivecké 
veřejnosti o  poskytnutí profesionálních 
služeb v oblasti gastronomie v den oslav 
sv. Huberta.

Myslivosti zdar

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta honebního společenstva 

Petrovice u Karviné

Poděkování našim zemědělcům
Rád bych využil této možnosti a  po-
děkoval našim zemědělcům, hlavně 
firmám pana Kondziolky ze  Závady 
a  Ze-Fa  z  Petrovic, zastoupené na  val-
né hromadě paní Beatou Gabzdylovou 
a  Ing. Kazimírem Fajou z  Petrovic, 
za velmi konstruktivní jednání na valné 
hromadě, která se konala dne 25. břez-
na 2023.  I  když naši výše zmiňovaní 
hospodáři mohli změnit směřování 
honebního společenstva od  dnešního 
spolkového vedení, v němž jsou zastou-
peni v honebním výboru jak zemědělci, 
tak myslivci, k  modelu, který by  mohl 

v  budoucnu ovládat jen jeden subjekt. 
Hlasováním hospodářů se tak ale nesta-
lo. Právě v  této době musím ocenit je-
jich rozhodnutí, protože naši zemědělci 
se vydali společně s myslivci tvořit spo-
lečenstevní honitbu v Petrovicích. Dnes 
se  v  myslivosti čím dál častěji hovoří 
pouze o penězích, ne o zvěři a neustále 
slyším v okolních mysliveckých spolcích, 
za kolik by se dala honitba pronajmout 
a  mít z  pronájmu zisk, což z  mého hle-
diska by pro zvěř v budoucnu nemuse-
lo být to nejlepší řešení. Jsem velmi rád 
za  toto rozhodnutí našich zemědělců, 

vydat se  společnou cestou s  myslivci 
a nemyslet pouze na zisk. Z vlastní zku-
šenosti vím, že  dohodnout se  ve  více 
lidech je  někdy velmi složité, ale vý-
sledkem pak zpravidla bývají kvalitněj-
ší a  dlouhodobější rozhodnutí.  Ještě 
jednou děkuji firmám Ze-Fa  a  pana 
Kondziolky za jejich vstřícné a konstruk-
tivní jednání ve  prospěch České mysli-
vosti v Petrovicích u Karviné.

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta honebního společenstva

Petrovice u Karviné
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Pozvánka na nejbližší akce za účasti myslivců 
honebního společenstva
Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych 
vás již s předstihem pozval na akce, kde 
pro vás honební společenstvo Petrovice 
u  Karviné připravilo mnoho zvěřino-
vých specialit. Nejprve se  určitě potká-
me na  Gastrofestivalu, který je  součástí 

mezinárodní česko-polské akce Festival 
Železné cyklotrasy. Na  Gastrofestivalu, 
který pořádá Obec Petrovice u Karviné, 
budeme mít pro vás připravené výpečky 
z divočáka se zelím, jelení guláš a speci-
alitou budou medvědí tlapy.  

Dále bych vás chtěl po-
zvat na srnčí hody, které 
se budou konat 24. červ-
na od  14.30 hodin 
na hájence v Petrovicích 
u  Karviné, kde pro vás 
myslivci honebního 
společenstva Petrovice 
u  Karviné připraví stea-
ky z  divočáka i  z  jelena 
se  šťouchaným bram-
borem a  zeleninovou 
oblohou, výpečky z  di-
vočáka se  zelím a  kned-
líkem a  zvěřinový guláš. 
Dále se  budou prodávat 

jako každoročně zvěřinové klobásy, kte-
ré si  můžete objednat u  naší myslivky-
ně Ing.  Zuzany Cichovské na  tel. č. 732 
367 921 a které budou v prodeji v pátek 
23. června od 10.00 do 17.30 hod. V mi-
nulém roce jste velmi ocenili prodej 
zvěřinových specialit (jídel) na  srnčích 
hodech již v  dopoledních hodinách. 
Z  tohoto důvodu i  tento rok bude pro-
dej zvěřinových specialit zahájen v den 
srnčích hodů od 11.00 hod. Bude si také 
možno objednat i  výše uvedená jídla, 
abychom pro velký zájem mohli každé-
ho uspokojit. Objednávky zvěřinových 
specialit budou probíhat na  shodném 
telefonním čísle jako u  zvěřinových 
klobás.   

Mgr. Jaroslav Smiech
Starosta honebního společenstva

Petrovice u Karviné
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Polsko – Czeski Bal
W  piątek 10 lutego odbył się w  domu 
kultury w  Piotrowicach tradycyjny 
Polsko – Czeski Bal.

Był zorganizowany w  ramach projektu 
„Synergia“ a  przy jego przygotowa-
niu brały udział również Miejscowe 
KołaPZKO z  Marklowic Dolnych 
i z Piotrowic. Chodziło głównie o zabez-
pieczenie zaplecza. Członkowie obydwu 
kół sobie rozdzielili funkcje przy szatni, 
barach, oraz sprzedaży losów do loterii, 
kwiatów i kotylionów.

Atmosfera była wspaniała. Sala wypełni-
ona po brzegi. Imprezę ropoczął zespół 
Błędowianie tradycyjnym Polonezem. 
Swą cząstką wstąpił do  programu rów-
nież zwycięzca Star Dance - Martin 
Pragr. Do  tańca przygrywała kapela 

UFO z  Karwiny oraz zaśpiewała kilka 
piosenek młoda piosenkarka Wiktoria 
Marcol z Godowa. Do wspólnej zabawy 
i  tańców włączyli się gorliwi balowi- 
cze. Wszyscy z  ciekawością oczekiwa-
li wyników losowania loterii, bo  było 
dużo pięknych i wartościowych nagród 
a główną wygraną była elektro hulajno-
ga. Uczestnicy tańczyli i  bawili się we-
soło do  wczesnych porannych godzin 
a  do  swych domów odchodzili bardzo 
zadowoleni.

Już teraz wszyscy cieszymy się na  spo-
tkanie na Polsko – Czeskim balu w przy-
szłym roku.

Za zarząd MK PZKO Marklowice Dolne: 
J. Krajčowa

Kolejna udana edycja Balu Czesko-Polskiego
Po  trzyletniej przerwie spowodowanej 
pandemią covid-19 odbył się w  pią-
tek 10.2.2023 r. o  godz. 19:00 w  Domu 
Kultury w  Piotrowicach koło Karwiny 
popularny Bal Czesko-Polski. Jego or-
ganizatorami były tradycyjnie Gminy 
Piotrowice koło Karwiny i  Godów oraz 
oba koła Polskiego Związku Kulturalno-
Oświatowego w  Marklowicach 
Dolnych i  Piotrowicach koło Karwiny. 
Bilety sprzedawano w  Domu Kultury 
w Piotrowicach koło Karwiny i w ośrod-
kach kultury w Godowie i Gołkowicach. 

Bal zagaił wójt gminy Marian Lebiedzik 

i  reprezentanci obu miejscowych kół 
PZKO, Jolanta Janusz i  Adrian Bogocz. 
Dla balowiczów przygotowano bogaty 
program kulturalny. Zespół Regionalny 
„Błędowice” wykonał eleganckiego po-
loneza. Jako drugi taniec zespół przygo-
tował jive o  nazwie Taniec Chemiczny. 
W  związku z  tym, że  bal odbywał się 
na kilka dni przed Świętem Walentynek, 
do  programu była włączona wiązanka 
pieśni romantycznych w  wykonaniu 
Wiktorii Marcol z Godowa. 

Podczas jej występu parkiet był za-
pełniony do  ostatniego miejsca. 

Na  zakończenie programu kulturalne-
go zaprezentował się tancerz Martin 
Prágr, uczestnik konkursu telewizyjnego 
Stardance. Punktem szczytowym balu 
była północna loteria z  wartościowymi 
nagrodami. Do tańca przygrywał zespół 
UFO. Impreza była współfinansowana 
z  funduszy Unii Europejskiej, projektu 
„SYNERGIA – integracja społeczności 
i instytucji pogranicza Godowa i Petrovic 
u Karviné”.

Tekst: Tadeusz Toman

Zabawa Tłustego Czwartku Miejscowych Kół PZKO 
w Karwinie-Raju i Piotrowicach koło Karwiny
W  piątek 17.2.2023 r. o  godz. 19:00 
rozpoczęła się w  sali Domu Kultury 
w  Piotrowicach koło Karwiny Zabawa 
Tłustego Czwartku, której orga-
nizatorami były miejscowe koła 
PZKO w  Piotrowicach koło Karwiny 
i Karwinie-Raju. 

Po  raz pierwszy koła PZKO z  Piotrowic 
koło Karwiny i  Karwiny-Raju połączyły 
siły i  zorganizowały wspólnie bal 

ostatkowy. Pezetkaowców z  Raju 
i  Piotrowic koło Karwiny w  przeszłości 
łączyły bale szkolne. – „Nasze dzieci już 
jednak wyrosły, a  że  cały czas stanowi-
my dużą grupę znajomych, to  doszłam 
do wniosku, że warto by było zorganizo-
wać wspólną imprezę” – mówiła Jolanta 
Janusz, wiceprezeska piotrowickiego 
koła, która ten plan przypieczętowała 
na Gorolskim Święcie, z prezeską rajskie-
go koła PZKO Ksenią Stuchlik. – „Dzięki 

wsparciu gminy wynajęliśmy salę 
Domu Kultury i  impreza rozrosła nam 
się do 150 balowiczów, m.in. o kolegów 
z polskiej szkoły i teatrzyku, znajomych” 
– dodała.

W  piątkowy wieczór do  poloneza 
zaprosił gości Zespół Pieśni i  Tańca 
„Suszanie”. Nie zabrakło też tegorocz-
nych balowych hitów w ich repertuarze, 
czyli maskarady z Arlekinem, Pierrotem 
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i  Kolombiną oraz wariacji w  oparciu 
o znany czechosłowacki serial „Hříšní lidí 
Města pražského”. Bal prowadziła kon-
feransjerka Jolanta Žemlička, do  tańca 
zagrał zespół „B-Band”, a uzupełnieniem 
jego czeskiego repertuaru był występ 
Barbary Janusz, członkini miejscowe-
go koła PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny i  solistki zespołu śpiewaczego 
„Permoník”. O godzinie 22:00 zaśpiewała 
hymn Juliusza Słowackiego „Smutno 
mi, Boże” w  aranżacji polskiej artystki 
Sanah oraz utwór „Rzeka marzeń” Beaty 
Kozidrak z filmu „W pustyni i w puszczy” 
Henryka Sienkiewicza. Potem przyszedł 
czas na  punkt kulminacyjny wieczoru, 
czyli pochowanie basy. W  sali Domu 
Kultury za sprawą obrzędu pochowania 
basy raz po  raz wybuchały salwy śmie-
chu. Władysław Owczarzy wraz z grupą 
powstałą z  członków chóru mieszane-
go „Dźwięk” z  koła PZKO w  Karwinie-
Raju, przy wsparciu młodszych działac-
zy, przedstawił obrządek pogrzebowy 
tego instrumentu. – „Wszystko zaczęło 
się w  latach sześćdziesiątych za sprawą 

mojego ojca, ale 
niestety dekadę póź-
niej tradycja ta  ule-
gła zapomnieniu. 
Powrócono do  niej 
na  początku lat 
dziewięćdziesiątych. 
Szukaliśmy tekstów, 
ale niestety, zostały 
tylko fragmenty” 
– wspomina. Jego 
szwagierka, Zofia 
Owczarzy, napisała 
więc cały scenariusz 
praktycznie od  nowa. 
Do  dziś istnieje na-
wet nagranie z występu z zabawy ostat-
kowej w Karwinie-Raju z 1991 roku.

Nie zabrakło tradycyjnych pączków. 
Kolację w formie rautu zapewnił Zajazd 
u  Janki z Zebrzydowic. Po północy rus-
zyła loteria, a  w  niej wiele niezwykłych 
nagród, m.in. taczki, tablet, a  nawet... 
kury i 100 kg pszenicy.

Instrument pochowany, pączki i  tort 
z  nadrukowanym instrumentem zje- 
dzone, to teraz można pościć... i spotkać 
się na  kolejnej podobnej wspólnej im-
prezie. Może będzie to majowy koncert 
z okazji Dnia Matki.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Jolanta Januszová

Walne zebranie Miejscowego 
Koła PZKO w Piotrowicach
W  niedzielę 26.3.2023 r. odbyło się 
w  Domu PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny zebranie sprawozdawczo-wy-
borcze Miejscowego Koła PZKO. Obrady 
poprzedził ciekawy program, jaki zapre-
zentowały dzieci z polskiego przedszko-
la w  Karwinie-Frysztacie. Nauczycielki 
Dominika Bizoń i Agata Zaleska przygo-
towały z  dziećmi program artystyczny 
z piosenkami i wierszykami. Dzieci wyko-
nały go  z  entuzjazmem sobie własnym 
i  bezbłędnie, za  co  były nagrodzone 
gromkimi brawami i czekoladkami. 

Sprawozdanie z działalności koła przed-
stawił prezes Zdzisław Mikula. Zarząd 
koła wznowił po  okresie covidowym 
działalność i  przygotował dla swoich 
członków i  sympatyków kilka imprez 
kulturalno-oświatowych, m.in. Dzień 
Dziecka z  występem zespołu Glayzy, 
Strykówkę oraz Zabawę Tłustego 
Czwartku we  współpracy z  PZKO 
w Karwinie-Raju. Poinformował również 
o  wynikach ubiegłorocznego Zjazdu 
Delegatów PZKO i  przyjęciu nowe-
go statutu Zarządu Głównego PZKO. 
Zebranie przyjęło plan pracy na  2023 

rok i  budżet, który umożliwi 
działalność w  niezmienionej 
formie. Wybrano 11-osobowy 
zarząd koła i  3-osobową ko-
misję rewizyjną. Pani Jolanta 
Janusz zapraszała członków 
i  sympatyków na  najbliższe 
imprezy. Pani Pawlina Raszyk 
poinformowała o działalności 
komisji rewizyjnej i  jej wy-
nikach. Pan Tadeusz Toman 
poprosił o  wypisanie ano-
nimowej ankiety nt. propo-
nowanej działalności Klubu 
Propozycji.

Klub Kobiet przy wsparciu 
pana Adama Michalskiego 
przygotował smaczne wy-
pieki. Po  zakończeniu ob-
rad pan Otmar Zolich zagrał 
na  akordeonie kilka śląskich 
piosenek.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Jolanta Januszová
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Celý březen se děti těšily  
z návštěv v knihovně
Dne 6. března proběhl oblíbený 
Bookstart aneb s  knížkou do  života. 
Tento projekt má  za  sebou již pět let 
a  můžeme říct, že  je  mezi maminkami 
stále oblíbenější. Nově zaregistrované 

maminky s  dětmi dostaly motivační 
sadu k  podpoře dětského čtenářství, 
a tak se staly účastníky tohoto projektu. 
Pro nejmenší čtenáře byla připravena 
leporela, pohyblivé knihy a  interaktiv-
ní hračky. Toto posezení bylo spojené 
s  tvořením, kde maminky obkreslily 
ručičku svého děťátka a vytvořily si  tak 
krásnou jarní květinku.

V  pondělí 20. března navštívila obecní 
knihovnu mateřská škola Petrovice. Paní 
knihovnice si  s  dětmi povídala o  tom, 
jak to chodí v knihovnách, jak se ke kni-
hám mají chovat, přečetla jim několik 
krátkých pohádek. Vždy na začátku čte-
ní zdůraznila, aby dávaly pozor, protože 
se  pak doptávala na  několik věcí. Děti 
byly nadšené, když znaly správnou od-
pověď. S nástupem jara si přečetly knihu 
Pohádkový kalendář, ve  kterém se  děti 
dozvěděly, jaká je  první květinka, kte-
rá se v březnu po zimě probouzí, nebo 
co se děje v dubnu na svátek Jiřího? Děti 

se seznámily s pořekadlem – Na svatého 
Jiří vylézají hadi a štíři. 

Za dva dny paní knihovnice s prvňáčky 
ZŠ Petrovice a paní učitelkou vítali svátky 
jara a probírali nadcházející Velikonoce. 
Děti se dozvěděly, jak to probíhalo kdysi 
a teď. Připomínaly si zvyky, tradice, po-
řekadla, jak se  pletou pomlázky, pečou 
mazance, beránky a malují vajíčka.

Z novinek v naší knihově se můžete těšit na: 
	z Miriam Blahová – Příběh Akvamarínu
	z Dagmar Digma Čechová – Podívej se podruhé…
	z Georgie Blalock – Vzpurná princezna
	z Anni Rose – Recept na toho pravého
	z Dominik Dán – Kožené srdce
	z Klára Janečková  – V pasti
	z Chevy Stevens – Nenechám tě odejít
	z Ivana Žáková – Skutečné zločiny na Ostravsku

KNIHOVNA

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Srdečně blahopřejeme šťastným rodičům a malým 
občánkům, kteří se narodili v měsících březnu 

a dubnu letošního roku a přejeme jim především 
zdraví a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek 
v březnu a dubnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

„Ten, kdo čte, žije s každou další knihou život navíc.  
Kdo nečte, má jen ten svůj.“ -  Oscar Wilde

Výpůjční doba knihovny
	z Úterý: 8.00 – 11.00 a 12.00 – 17.00
	z Čtvrtek: 12.00 – 17.00

Carpe Diem s dobrou knihou
Veronika Kyjonková

knihovnice
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Jubilanti

Vzpomínka na konec II. světové války v naší obci
Každoroční pietní akce u  příležitosti 
ukončení II. světové války je  také vzpo-
mínkou na  letce Pavla Slatinského 
a  Jána Bílka, kteří zahynuli v  sestřele-
ném letadle 19. dubna 1945 nad úze-
mím Závady. Vzpomínka se bude konat 
v sobotu 29. dubna 2023 v 10.30 hodin 
u  památníku padlých letců v  areálu zá-
vadské školy. Poté bude od 11.00 hodin 

následovat pietní shromáždění u hrobu 
letců v Petrovicích. Pietního shromáždě-
ní se  zúčastní váleční veteráni, členové 
Českého svazu bojovníků za  svobodu 
z Karviné a představitelé obce Petrovice. 
Samozřejmě jsou srdečně zváni všichni 
občané Petrovic u Karviné.

Obecní úřad Petrovice u Karviné

Co víme o předchůdci současného marklovického 
kostela?
První zmínky o Marklovicích se objevují 
v roce 1305 v dokumentu Liber fundatio-
nis episcopatus Vratislaviensis, v soupisu 
vsí platících desátek vratislavskému bis-
kupství. Jako majitelé půdy jsou uvádě-
ni Václav a Stanislav z Marklovic a název 
vesnice Marklowitz. V  polovině 15. sto-
letí se  dělí vesnice na  Dolní Marklovice 
a Horní Marklovice (Marklowice Górne).

Dnešní kostel Nanebevstoupení Páně 
pochází z  roku 1739. Byl postaven 
na místě původního dřevěného kostela 
zasvěceného sv. Mikuláši. První zmín-
ka o kostelu sv. Mikuláše je z roku 1360 
(podle zápisků kněze Józefa Londzina). 
Další informace o  kostele jsou v  doku-
mentu z  roku 1467, kde se  píše o  kos-
tele jako kostele farním s  počtem 90 

farníků ve  farnosti.  Kostel patřil do  tě-
šínského děkanátu, který spadal pod 
wroclawskou diecézi. V 16. století se za-
čaly v  Evropě šířit myšlenky reforma-
ce. Nekatolické náboženství pronikalo 
do  Těšínska delší čas. K  rozhodujícímu 
obratu obyvatel k  protestantismu do-
šlo za  vlády knížete Václava III. Adama 
z rodu Piastovců.  Kníže Václav III. Adam 

Březen 2023
95 let	 Marie Kotová
94 let	 Marie Hanusková
93 let	 Anděla Pallová
89 let 	 Irena Zajícová 
88 let	 Vladimír Šlapka	
86 let	  Žofie Siudová
85 let	 Anna Pešlová
	 Marie Joslová	
80 let	 Józef Wawrosz
	 Evženka Janiurková

Duben 2023
95 let	 Viktorie Szewczyková
87 let	 Helena Babczynská
	 Stanislav Karpeta
80 let	 Josef Brož
75 let	 Miroslav Patkan

	 Jan Kloza
	 Olga Sedláková
	 Anežka Horáková
	 Gerhard Harnol
75 let 	 Helena Cachlová
	 Irena Martinková
	 Stanislav Jastrzembski
70 let	 Bohuslav Adamec
	 Květoslava Sobotíková

70 let	 Jiří Klimsza
	 Jan Mazurek
	 Antonie 
	 Wachtarczyková
	 Jiří Kubačka
	 Stanislav Zorman
	 Alesz Wawrzyczek

Dne 14. května 2023 uplyne rok od doby, 
kdy nás opustil náš drahý manžel, tatí-
nek, tchán, dědeček, pan Lešek Kopczyk. 
Kdo jste ho znali, přátelé a kamarádi, 
vzpomeňte s námi. 

S láskou vzpomíná manželka Anna, dcera 
Alexandra a syn Marek se svými rodinami, 

zejména vnučka Lila a vnuci Vítek a Filip.

Dne 4. března uplynulo pět let od úmr-
tí manžela Jaromíra Trhlíka, který by se 
8. června dožil 80 let.

S láskou vzpomíná manželka Božena 
a děti s rodinami.
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podpořil reformaci a za jeho vlády v le-
tech 1545–1579 konvertovala drtivá vět-
šina obyvatel k  luteránství. Protestanští 
kazatelé povolávaní ze  Saska zabíra-
li kostely. Během této reformace byl 
v  polovině 16. století zabrán i  kos-
tel v  Marklovicích.  Adam Václav, syn 
Václava III. Adama se na konci 16. století 
ujímá vlády. Kolem roku 1610 opouští 
luterskou víru a stává se katolíkem. Byla 
zahájena protireformace. Platila zásada 
cuius regio, eius religion, tj. čí vláda, toho 
náboženství. Po vymření dynastie těšín-
ských Piastovců se  panovníky knížectví 
stávají roku 1653 Habsburkové. Za jejich 
vlády došlo k  rázným rekatolizačním 
opatřením. Protestantům jsou odebírá-
ny kostely a  protestantští kazatelé jsou 
vypovězeni z Těšínska. Marklovický kos-
tel je  odebrán protestantům 14. dubna 
1654 a  přidělen jako filiální k  farnímu 
kostelu v  Zebrzydowicích, který pat-
řil do  fryštátského děkanátu wrocla-
wské diecéze. Bohoslužby v  kostele sv. 
Mikuláše sloužili kněží ze  Zebrzydowic. 
Po převzetí kostela katolíky začali věřící 
postupně přecházet na katolickou víru.

Z  vizitačního protokolu z  roku 1679 
se  mimo jiné dozvídáme, že  zde byly 
tři oltáře poničené protestanty, u  hlav-
ního oltáře nepěkný tabernákl, křtitel-
nice vyžadovala opravu, nebyla zde 
zpovědnice. Protože kostel byl dvakrát 

vykraden, byla sakristie bez vybavení, 
pouze se  zde nacházel starý ornát, dvě 
štoly, mosazná kadidelnice, železný kříž 
na pohřby a další drobné bohoslužebné 
předměty. Ve  dřevěné zvonici byly tři 
zvony. Hřbitov byl bez kříže, ale oploce-
ný a nacházela se zde kostnice. Vizitátor 
vyžadoval odstranění nedostatků. 

V  protokolu z  vizitace o  rok později, 
1680, se  dovídáme, že  v  oltáři byl pře-
nosný kámen posvěcený 16. dubna 
1665 krakovským světícím biskupem 
Mikołajem Oborskim.  Na oltáři se vsaze-
ným kamenem sloužil kněz mši svatou.

Bohoslužby ve  2. polovině 17. sto-
letí se  konaly jen v  neděli, a  to  je-
den týden v  Zebrzydowicích a  druhý 
v  Marklovicích. Mimo to  pak na  druhý 
svátek vánoční - sv. Štěpána, na  druhý 
svátek velikonoční a  na  druhý svátek 
svatodušní. V létě v 8 hodin a v zimě v 9 
hodin.

Další vizitace biskupského inspektora 
proběhla v roku 1688 a opět je ve zprávě 
uvedeno, že  uvnitř kostela jsou tři zni-
čené oltáře. Dřevěná křtitelnice je  však 
již s  uzamykatelnou vnitřní měděnou 
nádobou, dále je  zde vyřezávaná ka-
zatelna, svaté oleje jsou přechovávány 
v  Zebrzydowicích. Starý strop z  desek 
je  malovaný, stěny jsou rovněž pokryté 

malovanými deskami, podlaha je z dře-
věných prken. Zvonice spojená s  kos-
telem je  v  horní části dobrá, v  dolní 
části vyžaduje opravu. Střechu na  kry-
tých ochozech kostela je  třeba opravit, 
na  kostele střecha vyhovuje.  Hřbitov 
je obehnán dřevěným plotem se šinde-
lovu stříškou a je u něj zachovalá dřevě-
ná kostnice. 

Vizitace v  roce 1717 a  1726 konstato-
valy značné poničení kostela. V  zápise 
se konstatuje misserima, ruinam minans. 

V  odborných pramenech se  další in-
formace týkají již současného kostela 
Nanebevstoupení Páně z roku 1739.

Helena Jastrzembská

Ze zastupitelstva
Začátkem března letošního roku 
se na svém třetím zasedání sešlo zastu-
pitelstvo naší obce. Na  programu ten-
tokrát bylo 21 bodů, které byly spíše 
provozního charakteru. Přesto bychom 
se  s Vámi chtěli podělit o  některé naše 
postřehy. Hned v  úvodu bylo v  rámci 
projednání zprávy o činnosti rady disku-
továno o výši stočného pro letošní rok. 
Provoz kanalizace je dlouhodobě ztráto-
vý a odčerpává tak prostředky z obecní-
ho rozpočtu, které by bylo možné využít 
na jiné účely. Vzhledem k tomu, že neby-
ly k dispozici všechny potřebné podkla-
dy a materiály, budeme se k této proble-
matice vracet na příštím zasedání.

Dalším bodem pak bylo projednání 
zprávy o  stavu bezpečnosti. Zde nás 

velmi zaujala informace Policie ČR, že při 
jejich dohledu nebyly zaznamenány 
žádné průjezdy kamiónů přes hraniční 
přechod v  Závadě. Vzhledem k  tomu, 
že místní občané takovéto průjezdy evi-
dují pravidelně, vyzvali přítomní zástup-
ci Policie ČR  občany, aby byly takovéto 
případy bezodkladně hlášeny. Rovněž 
jsme požádali o  prověření možností 
jak zamezit průjezdu kamiónů kolem 
školy v  Závadě, neboť tyto pak couvají 
od  podjezdu zpět ke  škole a  způsobují 
značné dopravní komplikace.

V  jednom z  dalších bodů jsme navrhli 
zvýšení částky, kterou může obec po-
užít pro získání pozemků pod farou 
v  Petrovicích. Tyto pozemky považu-
jeme za  velmi vhodné pro další rozvoj 

obce a náš návrh byl přijat. V aukci, kte-
rá se konala 28.03.2023 se podařilo naší 
obci tyto pozemky získat.

V  bodě různé jsme otevřeli otázku 
hraničního přechodu u  hotelu Dakol. 
Po  tvůrčí diskusi jsme dospěli ke  spo-
lečnému závěru. Pokud bude existovat 
technické řešení, které umožní průjezd 
pouze obyvatelům Petrovic a  Godówa 
a  zároveň zde nebudou navigace smě-
rovat mezinárodní dopravu je  tomuto 
řešení nakloněno také vedení naší obce.

Za Sdružení nezávislých kandidátů Pavel 
Haas, Pavel Kondziolka, Marek Křevký, 

Jindřich Reclik

NÁZORY NAŠICH ZASTUPITELŮ Redakční rada do příspěvků zastupitelů žádným způsobem
nezasahuje. Za obsah i formu odpovídá autor příspěvku.
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E-aukce na dodávku energií
Obec Petrovice u  Karviné informuje, 
že  je  zde opět možnost pro občany 
a  soukromé firmy zapojit se  do  společ-
ného nákupu elektřiny a  plynu formou 
e-aukce. V minulých letech přinesla tato 
akce všem zúčastněným razantní úspory 
elektřiny a plynu. V dnešní době, kdy nás 
zasáhla energetická krize a ceny vystou-
paly do závratných výšin, bude možnost 
zajistit si nižší ceny energií určitě vítána.

Po  odmlce způsobené covidovou pan-
demií mají nyní zájemci opět možnost 
přihlásit se osobně nebo případně elek-
tronicky. Stejně jako v  minulých letech 
e-aukci pořádá společnost Marandis 
s.r.o. z  Bílovce. Bližší informace získáte 
na  výše uvedeném emailu a  telefon-
ním čísle. Účast v  e-aukci je  nezávazná 
a je zcela zdarma. 

Kontaktní místo pro osobní registraci 
bude zřízeno v tělocvičně v Petrovicích 
u Karviné v termínech:

	y Středa 10. května 2023  
od 13 do 17 hod.

	y Sobota 13. května 2023  
od 9 do 12 hod.

Žádosti o  zařazení lze zaslat také 
na email energie@marandis.cz nebo sta-
čí zavolat na číslo 777 344 341.

Pro úspěšnou registraci je  zapotřebí 
zaslat emailem, případně poštou kopii 
současné smlouvy s  vašim současným 
dodavatelem elektřiny/plynu včetně do-
datků a kopii ročního vyúčtování spotře-
by elektřiny/plynu. 

Důležité upozornění! Registraci 
je  možné provést pouze elektronicky 
na výše uvedeném emailu nebo osob-
ně na kontaktním místě v tělocvičně. 

Pokud budete osloveni s  nabídkou 
účasti v e-aukci přímo ve svém bydlišti, 
nebude se  jednat o  obecní e-aukci, ale 
o nabídku podomního obchodníka. 

Termín podání přihlášek přes email 
je stanoven do 15. května 2023. Po skon-
čení e-aukce budou všichni účastníci 
na  přelomu měsíce května a  června 
kontaktováni s  výsledkem a  dalším po-
stupem. Vyhodnocení a podpisy nových 
smluv se budou konat opět v tělocvičně 
v  naší obci, případně budete moci vše 
vyřídit online přes email. O  termínech 
budou všichni zapojení účastníci včas 
informováni.

Očkování psů
Očkování psů bude provedeno 
ve  středu 17. května 2023 na  těchto 
stanovištích:

K  očkování se  psem je  povinna se  do-
stavit dospělá osoba (nikoliv děti) a pes 
musí být veden na vodítku a opatřen ná-

hubkem . 

U očkování cho-
vatel předloží 
řádně vyplněný 
očkovací prů-
kaz (údaje o dr-
žiteli psa, údaje 

o  psu) a  180 Kč  v  hoto-
vosti za provedené očko-
vání. Upozorňujeme cho-
vatele, pokud nebude 
předložen očkovací 
průkaz psa nebo 
pes není ozna-
čen mikroči-
pem, očko-
vání nebude 
provedeno.

Očkování králíků
Dne 26. května 2023 bude od  14.00 
hod. provedeno tradiční očkování krá-
líků. Chovatelé, kteří mají zájem o  toto 

očkování, nahlásí do  pátku 26. května 
2023 do  12.00 hod. svou adresu a  po-
čet králíků na  tel. č. 558 848 054 paní 

Winkler, osobně v kanc. č. 5 Obecní úřad 
Petrovice u Karviné, případně  e-mailem 
edita.winkler@petroviceuk.cz.     

Uzavření tělocvičny a tenisového kurtu
Z technických důvodů bude tělocvična ZŠ Petrovice (sportovní hala) a tenisový kurt uzavřena, a to v tyto dny: pátek 19. 5. 2023, 
sobota 20. 5. 2023, neděle  21. 5. 2023.

 OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Hodina Místo

09.30-09.45 hod Závada hřiště TS Lokomotiva

10.00-10.30 hod Petrovice hřiště TJ INTER

11.00-11.15 hod Prstná - Hájenka

11.45-12.00 hod Marklovice – Motokros

14.15-14.30 hod Marklovice (dolní část) – u mostu

14.45-15.15 hod Marklovice  (horní část) – na hřišti u ZŠ
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Provedení úhrady místních poplatků 
Během měsíce dubna a  května budou 
občanům obce Petrovice u  Karviné za-
sílány poštovní poukázky a   e-mailové 
zprávy (plátcům, kteří o  tuto službu 
požádali)  s  upozorněním na  úhradu 

místního poplatku za  systém odpado-
vého hospodářství a místního poplatku 
za psa. Upozorňujeme na splatnost těch-
to poplatků, a  to  u  místního poplatku 
za odpad do 30. června 2023 a u místní-
ho poplatku za psa do 31. května 2023.

Úhradu místního poplatku je  možno 
provést takto:

	y platbou v hotovosti, platební kar-
tou v pokladně Obecního úřadu 
Petrovice u Karviné, a to ve dnech 
pondělí a středa, do splatnosti 
poplatku, 

	y poštovní poukázkou vydanou 
Obecním úřadem Petrovice 
u Karviné,  

	y bezhotovostním převodem 
na účet Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění: Každý plátce poplatku 
má svůj variabilní symbol, podle kterého 
je  identifikována příchozí platba a  ná-
sledně pak připsána příslušnému plátci. 
Tato identifikace příchozí platby je pro-
váděna automaticky a je tedy nutné při 
úhradě místního poplatku dodržet jed-
notlivé variabilní symboly každé platby 
příslušného plátce. V praxi to znamená, 
že  pokud při úhradě bezhotovostním 
převodem použijete jeden variabilní 
symbol, na  který zapíšete částku za  ce-
lou domácnost – tak při identifikaci 
platby bude tato částka automaticky 
připsána tomuto plátci a  ostatní plátci 
domácnosti budou mít nedoplatek.  

Připravované uzavírky železničních přejezdů
Správa železnic s. o. v souvislosti s rekonstrukcí železniční trati 
bude uzavírat v měsíci dubnu a květnu železniční přejezdy:

Železniční přejezd P6514 – Závada Gory

	y 26.04. od 8.00 hod. – 28.4. do 19:00 hod.
	y Objízdná trasa bude vedena po komunikaci podél 

TS Lokomotiva.

Železniční přejezd P6515 a P6516 – v blízkosti domu čp. 
341 a domu čp. 276

	y 26.04. od 8.00 hod. – 28.4. do 19:00 hod.
	y Objízdná trasa po panelové cestě podél železniční trati.

Železniční přejezd P6517 – Na „Tyčonce“ 
	y Objízdná trasa bude vedena po silnici III/4753 a místní 

komunikaci 17c.
	y Termín: 04.05. 7:30 – 06.05.2023 19:30
	y 11.05. 7:30 – 13.05.2023 19:30

Revize katastru nemovitostí v katastrálních 
územích Prstná a Dolní Marklovice
Katastrální úřad pro Moravskoslezský 
kraj, Katastrální pracoviště Karviná 
(dále jen katastrální úřad) oznámil dne 
31.  1.  2023 obci Petrovice u  Karviné, 
že dne 1. 4. 2023 zahájí revizi údajů ka-
tastru nemovitostí v  katastrálním úze-
mí Prstná a  v  katastrálním území Dolní 
Marklovice, které potrvají přibližně 
do 30. 11. 2023 (Prstná) a do 30. 4. 2024 
(Dolní Marklovice).

Během revize katastru nemovitostí bu-
dou pověření zaměstnanci katastrál-
ního úřadu revidovat soulad údajů ka-
tastru se  skutečným stavem v  terénu. 
Předmětem revize jsou především dru-
hy pozemků, způsoby využití  pozemků, 

možnost slučování pozemků, obvody 
budov a vodních děl, typy a způsoby vy-
užití staveb.

V  případě zjištěných nesouladů mezi 
stavem evidovaným v katastru a skuteč-
ným stavem v terénu budou tyto nesou-
lady projednávat zástupci katastrálního 
úřadu s vlastníky dotčených nemovitos-
tí, a to především přímo na pochůzkách 
v terénu, a také s dotčenými orgány ve-
řejné moci. 

V souvislosti s revizí katastru upozorňu-
jeme vlastníky nemovitostí na  některé 
jejich zákonné povinnosti:

	y zúčastnit se  na  výzvu katastrální-
ho úřadu jednání,

	y ohlásit katastrálnímu úřadu změ-
ny údajů katastru týkající se jejich 
nemovitostí, a  to  do  30 dnů ode 
dne jejich vzniku, a předložit listi-
nu, která změnu dokládá,

	y na  výzvu katastrálního úřadu 
předložit ve  stanovené lhůtě, 
ne však kratší než 30 dnů, přísluš-
né listiny pro zápis do katastru.

Ing. Hana Pijáková
ředitelka Katastrálního pracoviště Karviná
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„Zebra se za Tebe nerozhlédne“ MS kraj – policisté 
se zaměřili na chodce
Na začátku měsíce dubna ve spolupráci 
s  dopravními policisty v  rámci celore-
publikového projektu „Zebra se za Tebe 
nerozhlédne“ se  preventisté napříč ce-
lým Moravskoslezským krajem zaměřili 
na  chodce a  působili na  přechodech 
v  blízkosti základních škol, kde oslovo-
vali nejen školáky, ale i ostatní účastníky 
silničního provozu, aby nepodceňovali 
možná rizika při pohybu na dopravních 
komunikacích a  v  jejich blízkostech. 
Preventisté přednášeli také ve  třídách 
základních škol. 

Dle § 2 písm. a) z.č. 361/2000 Sb., „účast-
níkem provozu na  pozemních komu-
nikacích je  každý, kdo se  přímým způ-
sobem účastní provozu na  pozemních 
komunikacích.“

Kolize vozidla s  chodcem je  převážně 
způsobena samotnou nepozorností, 
kdy se  chodec před vstupem do  vo-
zovky řádně nerozhlédne, nesoustředí 
se  na  provoz vozidel například posle-
chem hudby přes sluchátka, sledováním 
mobilního telefonu, za  snížené viditel-
nosti, není vybaven reflexními prvky 
apod. 

Chodec jakožto účastník provozu na po-
zemních komunikacích musí respekto-
vat určitá pravidla.

Proto nezapomínejte: 

	y Ne  vždy má  chodec přednost, 
tu  dávejte vozidlům IZS (hasiči, 
policie, záchranka), kteří mají za-
pnuté výstražné zvukové či  svě-
telné zařízení.

	y Používej reflexní prvky za  sníže-
né viditelnosti, v  zimním obdo-
bí, v  době nepřízně počasí (déšť, 
sníh, mlha).

	y V  případě přepravy do  školy vo-
zem, dbejte na bezpečnostní pásy 
a bezpečné vystupování.

	y Při jízdě MHD vstupujte k  au-
tobusu apod., až  když zastaví 
na zastávce.

	y Pro Vaší bezpečnost při cestě 
do  školy si  zvolte takovou cestu, 
která bude nejméně riziková.

	y Po chodníku choďte vždy vpravo.
	y Po silnici choďte vlevo při krajnici.
	y Přecházejte na  místech tomu 

určených (přechody, nadchody, 
podchody pro chodce)

	y Před vstupem na přechod se roz-
hlédněte, přecházejte po přecho-
dě vpravo, během přecházení 
se  ještě jednou ujistěte, že  nic 
nejede. 

	y Přecházej pouze na  zelenou, ne-
přecházej mezi auty. 

por. Bc. Lucie Galiová,
komisař, Krajské ředitelství policie  

Moravskoslezského kraje

Na železniční přejezd pozor dej, riskantně 
se nechovej
Řidiči by měli mít na paměti, že na želez-
ničních přejezdech je potřeba dbát zvý-
šené opatrnosti. Střet vozidla s vlakovou 
soupravou bohužel často mívá tragické 
následky, a  proto by  se  řidiči měli vždy 
přesvědčit, že  mohou přes železniční 
přejezd bezpečně přejet. Zvýšená opatr-
nost také souvisí s rychlostí jízdy, kterou 
by měl řidič upravit již před železničním 
přejezdem. Podle zákona o  silničním 
provozu smí jet řidič ve  vzdálenosti 50 
m  před železničním přejezdem a  při 
jeho přejíždění rychlostí nejvýše 30 km/
hod. Svítí-li přerušované bílé světlo sig-
nálu přejezdového zabezpečovacího 
zařízení, smí řidič jet 50 m  před želez-
ničním přejezdem a  při jeho přejíždění 
rychlostí nejvýše 50 km/hod. Při pře-
jíždění přejezdu navíc nesmí zbyteč-
ně prodlužovat dobu jeho přejíždění. 

Před železničním přejezdem, u  kterého 
je  umístěna dopravní značka „Stůj, dej 
přednost v jízdě!“, musí řidič vždy zasta-
vit na takovém místě, odkud má náležitý 
rozhled na trať. 

Kdy řidič nesmí vjíždět na  železniční 
přejezd?

	y je-li  dávána výstraha dvěma čer-
venými střídavě přerušovanými 
světly signálu přejezdového za-
bezpečovacího zařízení

	y je-li  dávána výstraha přerušo-
vaným zvukem houkačky nebo 
zvonku přejezdového zabezpečo-
vacího zařízení

	y sklápějí-li  se, jsou-li  sklopeny 
nebo zdvihají-li se závory

	y je-li  již vidět nebo slyšet přijíždě-
jící vlak nebo jiné drážní vozidlo 

nebo je-li  slyšet jeho houkání 
nebo pískání; toto neplatí, svítí-
-li přerušované bílé světlo signálu 
přejezdového zabezpečovacího 
zařízení

	y dává-li  znamení k  zastavení vozi-
dla zaměstnanec dráhy krouže-
ním červeným nebo žlutým pra-
porkem a  za  snížené viditelnosti 
kroužením červeným světlem

	y nedovoluje-li  situace za  železnič-
ním přejezdem jeho bezpečné 
přejetí a pokračování v jízdě

V prvních třech výše uvedených bodech 
existuje výjimka, kdy řidič na  železnič-
ní přejezd vjíždět smí a  to  v  případě, 
že  před tímto přejezdem dostal k  jíz-
dě ústní souhlas od  pověřeného za-
městnance provozovatele dráhy. Tento 
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zaměstnanec je povinen se na požádání 
řidiče prokázat platným pověřením pro-
vozovatele dráhy. 

Dojde-li k zastavení vozidla na železnič-
ním přejezdu, je potřeba rychle zareago-
vat a odstranit vozidlo mimo železniční 
trať. Nemůže-li tak řidič učinit, například 
z důvodu technické závady, musí nepro-
dleně udělat vše pro to, aby řidiči kolejo-
vých vozidel byli před nebezpečím včas 
varováni! Pokud například dojde k uvíz-
nutí vozidla na  železničním přejezdu 
z důvodu nerespektování světelného za-
řízení mezi sklopenými závorami, musí 
řidič konat velmi rychle. Po sklopení zá-
vor má totiž řidič jen krátký čas na to, aby 
situaci vyřešil a  s  vozidlem ze  železnič-
ního přejezdu bezpečně odjel. Jednou 
z  možných variant je  nadzvednout zá-
vory, ale to pouze v případě, že s řidičem 
se ve vozidle nachází spolujezdec, který 
závoru pro průjezd vozidla nadzvedne.  
Další variantou je  podjetí pod závo-
rou. Pokud řidič osobního vozidla pod 
závoru najede, závora se  o  auto sama 

nadzdvihne. Poslední variantou je závo-
ru prolomit, a to v případě, že je vozidlo 
vyšší a  závoru nenadzdvihne. Závory 
jsou k  takovým situacím přizpůsobené 
a  rozhodně vozidlo nepoškodí do  ta-
kové míry, jako kdyby do  něj narazil 
vlak. Navíc v  těchto případech jdou 
škody na vozidle stranou. Nejdůležitější 
je  ochrana života a  zdraví jak posádky 
vozidla, tak všech cestujících a  strojve-
doucího ve vlakové soupravě.

Zákon o  silničním provozu dále stano-
vuje i další pravidla, která by měli řidiči 
v  souvislosti s  železničním přejezdem 
dodržovat. Na  železničním přejezdu 
a v jeho těsné blízkosti nesmí řidiči před-
jíždět další vozidla, couvat a  otáčet se. 
Také nesmí na železničním přejezdu s vo-
zidlem zastavit a stát, a to ani ve vzdále-
nosti 15 metrů před ním a za ním. Zákon 
také v  místech železničního přejezdu 
pamatuje na  podmínky užití dálkových 
světel, které řidič nesmí použít v  přípa-
dě, že by tím mohl oslnit strojvedoucího 
vlaku či  řidiče protijedoucího vozidla. 

Při zastavení vozidla před železničním 
přejezdem nesmí řidič užít ani potkávací 
světla, pokud by  jimi mohl oslnit řidiče 
vozidla v protisměru.

Zvýšená opatrnost před železničním 
přejezdem neplatí pouze pro řidiče, ale 
také pro chodce. Ti by se měli vždy pře-
svědčit, zda mohou železniční přejezd 
bezpečně přejít. Při přecházení by nikdy 
neměli mít v uších sluchátka a také ne-
rozptylovat svou pozornost mobilním 
telefonem. Chodci by nikdy neměli pře-
cházet kolejiště v  místech, kde přechá-
zení není povoleno! V opačném případě 
velmi riskují. Kvůli snaze ušetřit pár mi-
nut a zkrátit si cestu přes koleje mohou 
zaplatit svým životem. Je  důležité, aby 
tato pravidla znaly i  děti, a  proto jim 
je  moravskoslezští policisté pravidel-
ně připomínají během preventivních 
besed. 

nprap. Mgr. Darina Veselá
 oddělení prevence PČR

Podvodníci cílí na internet! 
Policisté v  posledních měsících zazna-
menávají stále více podvodů na interne-
tu. Pachatelé k okrádání svých obětí po-
užívají sofistikovanější scénáře v  online 
prostředí. Spoléhají na překonání lidské-
ho faktoru za použití časového nátlaku, 
vyvolání strachu o ztrátu finančních pro-
středků, také na nezkušenost, nepozor-
nost a důvěřivost. O tom, že se jim v této 
oblasti daří, svědčí i nemalé škody, které 
dosahují i stovek tisíc korun na osobu.

K  nejčastějším online rizikovým situa-
cím patří:

	y Podvodné telefonáty – pacha-
tel se  vydává za  bankéře, kte-
rý se  snaží ve  své oběti vyvolat 
strach o  finanční prostředky le-
gendou o  napadení bankovního 
účtu. Pod tímto tlakem se  snaží 
přimět volaného, aby své peníze 
převedl na  „zabezpečený“ účet 
banky, či  vložil peníze do  vkla-
domatu na  virtuální měny. Často 
je  tento telefonát doplněn o  te-
lefonát falešného policisty, který 
má potvrdit věrohodnost volající-
ho bankéře. K této metodě je vyu-
žíván tzv. spoofing – napodobení 

čísla banky či policie.
	y Investiční podvody – na internetu 

se často objevují reklamy a články 
o bezpečném investování do akcií 
a kryptoměn s vidinou zaručené-
ho, velmi vysokého zisku. Bývají 
doplněné o  doporučení veřejně 
známých osobností a  pochval-
né komentáře dalších lidí, kteří 
potvrzují pravdivost tvrzení. Při 
projevení zájmu o  investice volá 
zájemci falešný investiční porad-
ce, který se  snaží pod legendou 
pomoci s první investicí vmanipu-
lovat svou oběť do instalace soft-
waru pro vzdálený přístup s cílem 
dostat se  do  bankovnictví a  ná-
sledného odcizení peněz.

	y Prodeje na  inzertních serverech 
– poškozený inzeruje zboží 
na  prodej. Falešný zájemce rea-
guje a  v  rámci rychlého a  zjed-
nodušeného obchodu se  snaží 
prodávajícího přesvědčit k vložení 
údajů o platební kartě do plateb-
ní brány, jevící se na první pohled 
jako pravé. Udává, že na tuto kar-
tu poukáže finanční prostředky, 
avšak po získání údajů k platební 
kartě, dochází k jejímu zneužití.

	y Podvodné phishingové SMS, 
emaily apod. – pachatelé roze-
sílají podvodné zprávy, jejichž 
předmětem je  daňový přeplatek, 
refundace bydlení, zabezpečení 
bankovních účtů, zásilka zboží 
apod. Součástí zpráv je  odkaz, 
který navádí na  věrohodně vy-
padající, avšak podvržené - fa-
lešné stránky, snažící se  vylá-
kat přihlašovací údaje k  online 
bankovnictví.

	y Přihlášení do  bankovnictví 
přes falešné stránky – poško-
zený se  do  svého bankovnictví 
přihlašuje zadáním názvu ban-
ky do  vyhledávače. V  prvních 
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několika odkazech se  objeví pla-
cená reklama – většinou falešné 
stránky s URL adresou podobnou 
originálu. Po  zadání přihlašova-
cích údajů na  těchto stránkách, 
tyto putují k  pachateli, který jich 
obratem zneužívá a  nabourá 
se do bankovnictví.

	y Romantická láska a  zázračné 
zbohatnutí – oběť je  kontak-
tována skrze sociální sítě či  se-
znamovací portály pod různými 
identitami (americký voják, dok-
tor, dělník na  ropné věži, práv-
ník, apod). Po  navázání vztahu 
a získání důvěry přichází legenda 
o zaslání cenné zásilky s příslibem 
osobního setkání a  společného 
života. Přichází problémy s  doru-
čením zásilky, které jsou řešitelné 
pouze zaplacením poplatků špl-
hajících do statisíců. 

Upozorňujeme, že  toto je  pouze výčet 
nejpoužívanějších podvodných lstí 
a praktik. Jelikož je vynalézavost pacha-
telů široká, existují i další a budou stále 
přibývat. Je  tedy velmi důležité být 
na pozoru, nedělat rychlá a ukvapená 
rozhodnutí, případně nepodléhat vidi-
ně rychlého zbohatnutí! Lidé, kteří ta-
kovýmto podvodným jednáním přichází 
o své prostředky, už je zpátky neuvidí. 

Závěrem tedy pár preventivních rad:

	y Nenechte se  zastrašit výhrůžkou 
ztráty peněz pod časovým tlakem, 
raději hovor s  takovým „banké-
řem“ ukončete a  ověřte si  infor-
mace u Vaší banky!

	y Nevěřte klamavým reklamám 
o  rychlém zbohatnutí a  nic 
nesjednávejte po telefonu!

	y Neinstalujte si  do  svého zařízení 
cizí osobou doporučené aplika-
ce a  neumožňujte jim vzdálený 
přístup!

	y Neposkytujte nikomu přihlašova-
cí údaje k  Vašemu bankovnictví 
ani platební kartě!

	y Při prodeji zboží si  domluvte 
osobní převzetí či  zaslání finan-
cí předem na  Vaše číslo účtu. 
Neklikejte na zaslané odkazy a ni-
kam nevyplňujte přístupové úda-
je k bankovnictví či platební kartě!

	y Neotevírejte odkazy v  příchozích 
zprávách (sms, email, soc. sítě 
apod.) z neznámých zdrojů!

	y Důsledně kontrolujte správnost 
adresy banky a  neklikejte na  re-
klamní bannery odkazující na ne-
standardní adresy!

	y Nevěřte virtuálním známostem 
a v žádném případě jim nezasílej-
te finanční prostředky!

por. Bc. Miroslav Kolátek
oddělení prevence

Krajské ředitelství policie  
Moravskoslezského kraje

Charita Český 
Těšín pomáhá 
už 30 let
Letos uplyne přesně 30 let od  vzniku 
Charity Český Těšín. K  oficiálnímu za-
ložení Charity došlo dne 21. 3. 1993 
olomouckým arcibiskupem Janem 
Graubnerem, tehdy pod názvem Farní 
charita Český Těšín. V  roce 2001 došlo 
ke  změně názvu organizace na  Charitu 
Český Těšín, jak ji známe dnes. 

První aktivitou byl sběr obnošeného šat-
stva pro sociálně potřebné a bezdomov-
ce. Mezi prvními sociálními službami, 
které Charita svým klientům v  Českém 
Těšíně začala poskytovat, bylo zázemí 
pro matky s  dětmi v  Domově pro mat-
ky v  roce 1996. Na základě potřebnosti 
veřejnosti vznikla v průběhu dalších let 
řada nových služeb: pobytové a  ambu-
lantní služby pro seniory, preventivní 
služby, terénní a  zdravotní služby nebo 
doplňkové služby. Začátky byly velmi 
těžké a  z  důvodu rozvoje se  tyto služ-
by během let měnily, ať  už  z  hlediska 
své působnosti, názvu nebo adresy. 
Neměnnou po celou dobu však zůstáva-
la jistota, že Charita je tady pro všechny, 
kteří ji potřebují. 

K dnešnímu dni má Charita Český Těšín 
celkem 10 služeb ve více než 20 obcích 
a neustále rozšiřuje svou síť poskytova-
ných služeb. 130 zaměstnanců posky-
tuje profesionální a  laskavou pomoc 
více než 1600 klientům ročně. Nedílnou 
součástí organizace jsou dobrovolníci, 
kteří ochotně věnují svůj volný čas po-
moci druhým a  tímto společně se  za-
městnanci naplňují poslání Charity 
od prvopočátku. 

„Již teď probíhají přípravy k  oslavám 
30. výročí Charity, na  které se  můžete 
těšit v říjnu. Budeme rádi, když toto vý-
ročí oslaví všichni, kteří s  námi ušli ale-
spoň kousek té  třicet let dlouhé cesty 
a  pomohli nám dojít tam, kde stojíme 

dnes. Je  zřejmé, že  nemůžeme všem 
poděkovat osobně, proto chceme uspo-
řádat v  Hnojníku 11. října v  15 hodin 
děkovnou mši svatou za  všechny lidi, 
kteří s námi byli a jsou.“, říká Ing. Monika 
Klimková, ředitelka Charity Český Těšín. 

Tímto děkujeme všem, o  které se  naše 
organizace opírá – zaměstnancům, 
dobrovolníkům, koledníkům, dárcům 
a  spolupracujícím organizacím. Díky 
jejich podpoře můžeme také pomoci 
těm, jejichž životní cesta není zrovna 
jednoduchá.

Alina Humel, propagační pracovník
Charita Český Těšín
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